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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Invocando a proteção de Deus e em 

nome da sociedade mato-grossense, declaro aberta esta Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso. 

Justifico o atraso para o início tendo em vista uma importante reunião entre os 

Deputados Estaduais, o secretário de Estado de Planejamento e Gestão, doutor Basílio, e 

representantes do Fórum Sindical. 

A reunião terminou agora, não foi possível começarmos rigorosamente às 10 horas 

em ponto; mas, terminada a reunião, nós já vamos dar início aos trabalhos desta Sessão Ordinária, 

cuja pauta possui mais de 60 projetos, entre projetos oriundos do Poder Executivo, projetos de emenda 

à Constituição do Estado de Mato Grosso, como também os projetos de autoria dos Deputados 

Estaduais. 

Então, é uma Sessão bastante longa, e eu tenho certeza de que o Presidente Max vai 

trabalhar no sentido de votarmos todos os projetos que se encontram agendados e relacionados.  

Suspendo por cinco minutos esta Sessão e voltaremos em breve. 

(SUSPENDE-SE A SESSÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Reabrimos a Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Convido o Deputado Dilmar Dal 

Bosco para que faça a leitura da Ata e o Deputado Cattani para que assuma a 1ª Secretaria e faça a 

leitura do Expediente. 

(OS SRS. DEPUTADOS GILBERTO CATTANI E DILMAR DAL BOSCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Já vejo aqui presentes conosco os 

Deputados João Batista, Elizeu, Thiago Silva e Dr. Gimenez. 

Deputado Dilmar Dal Bosco para a leitura da Ata, por gentileza.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA 

DO DIA 9 DE JUNHO DE 2021, ÀS 10H09MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) – Lida a Ata, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado, colega 

Dilmar Dal Bosco, Líder de Governo, nesta Casa 1º Vice-Presidente.  

Em discussão a Ata. Não havendo nenhum colega que queira discuti-la, coloco-a 

em votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Ata aprovada por unanimidade. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Peço ao Primeiro... Ao Deputado e 

Delegado de Polícia Claudinei que faça a leitura mais objetiva possível do Expediente que se encontra 

sobre a Mesa.  

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 
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O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Vamos lá, Presidente, 

vários expedientes, mas vamos ser mais o rápido e objetivo possível. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

90/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO PARCIAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 997/2020; OFÍCIO Nº 93/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO 

PARCIAL AO PROJETO DE LEI Nº 239/2021; OFÍCIO Nº 94/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 541/2019; OFÍCIO Nº 95/2021, 

DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 

273/2021; OFÍCIO Nº 96/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO 

INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 613/2019; OFÍCIO Nº 97/2021, DO GOVERNO DO 

ESTADO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 684/2019; OFÍCIO 

Nº 98/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO 

DE LEI Nº 1.115/2019; OFÍCIO Nº 99/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO 

VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 1.022/2019; OFÍCIO Nº 100/2021, DO GOVERNO 

DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 792/2019; 

OFÍCIO Nº 101/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO VETO INTEGRAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 992/2020; OFÍCIO Nº 110/2021, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 107/2021; OFÍCIO Nº 111/2021, DO GOVERNO DO 

ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 108/2021; OFÍCIO Nº 77/2021, DO GOVERNO 

DO ESTADO, SOLICITANDO A RETIRADA DE TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 27/2021, MENSAGEM Nº 77/2021; OFÍCIOS NºS 670, 712, 737 E 

746/2021, DA POLÍCIA JUDICIÁRIA CIVIL; OFÍCIO Nº 289/2021, DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DE LEVERGER; OFÍCIOS NºS 2.448, 2.459, 2.474, 2.478, 

2.515, 2.536, 2.538, 2.555, 2.559, 2.560, 2.561, 2.562, 2.563, 2.564, 2.572, 2.582 E 2.583/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 08, 25, 18, 19, 46, 394, 395, 398, 

399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 616, 619, 620, 621, 622, 623, 625, 628, 629, 630, 

634, 640, 641, 657, 658, 663, 668, 670, 671, 674, 673, 675, 676, 680, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 

688, 689, 693, 694, 697, 698, 701, 705, 704, 706, 712, 715, 716, 717, 718 E 719/2021, DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 910, 916, 920, 938 E 

948/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS 64.669, 67.507, 67.538, 

68.783, 71.842, 74.687 E 76.603/2021, DO DEPARTAMENTO NACIONAL DE 

INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES; OFÍCIO Nº 268/2021, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIO Nº 1.867, DA MTPREV; OFÍCIOS 

NºS 2.374 E 2.937/2021, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 1.054, 1.125, 1.151, 1.158 E 1.159/2021, 

DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 309 E 310/2021, DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA; OFÍCIO Nº 435/2021, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; 

OFÍCIOS NºS 1.438, 1.469, 1.471 E 1.475/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO 

AMBIENTE; OFÍCIOS NºS 571, 572, 573, 574, 576, 577, 579, 1.644 E 1.647/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIO Nº 19/2021, DA 

ASSESSORIA PARLAMENTAR DO COMANDO-GERAL DO CORPO DE BOMBEIROS 

MILITAR; MEMORANDO Nº 129/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO DILMAR DAL 

BOSCO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – É só, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Claudinei, pela 

sua leitura dinâmica e capacidade de síntese. 
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Abrindo o Pequeno Expediente, 

Deputado Faissal Calil; em seguida, Deputado Elizeu e Deputado Cattani; também estão inscritos 

João Batista e Dr. Eugênio.  

Vamos estabelecer três minutos para cada um, com um minuto de prorrogação, está 

ok! Todos terão direito a um minuto de prorrogação. 

Deputado Allan Kardec também está inscrito, Deputado Paulo Araújo também 

inscrito.  

O SR. FAISSAL – Bom dia a todos, aos que nos acompanham na galeria, aos 

funcionários, aos Parlamentares, todos se sintam saudados.  

Gostaria de fazer a seguinte indagação, senhor Presidente: qual Deputado em sã 

consciência aqui nesta Casa adquiriria um imóvel em litígio? Eu acho que ninguém, né? Mas o Estado 

de Mato Grosso quer fazer isso. 

Eu falo porque o Hospital Regional do Araguaia, que o governador mudou de 

município, para Confresa; o bem onde ele quer instalar... Na verdade, quem quer vender sequer tem a 

posse e essa posse essa pessoa perdeu em juízo, já transitado em julgado, processo nº 0004027-

12/2013, processo de 2013.  

Eu acho que ninguém compraria um imóvel só com o papel, sem ter a posse. A posse 

é o principal. Para mim... Eu vejo isso de duas formas: uma, ou realmente não vai fazer o hospital, 

não vai fazer hospital; ou... está me cheirando mal. Essa questão de mudar o hospital de Porto Alegre 

do Norte para Confresa fede, fede tanto quanto o lixão que está atrás da onde querem instalar esse 

hospital.  

Então, gostaria que este Parlamento agisse, que este parlamento agisse, conversasse 

novamente com o governador, conversasse com o secretário de Saúde, para tentar voltar atrás.  

E estou aqui fazendo o requerimento pedindo explicações, se, na hora da 

homologação do parecer para trocar o hospital de lugar, eles levaram em consideração esse processo 

judicial, essa pessoa que quer vender, na verdade, não tem o que vender para o Estado, tá!  

E o segundo ponto, estou aqui mais uma vez reiterando, é um pedido para que o 

secretário de Fazenda nos forneça a determinação do Confaz. Ele falou já em alto bom som que essa 

cobrança de ICMS de energia solar é uma cobrança vinda do Confaz, e nós queremos saber dessa 

determinação, eu quero ver essa determinação, se ela existe, se ela não existe ou se ele está mentindo, 

que é o mais provável, está ok!  

Muito obrigado a todos e tenham um bom dia.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito, Deputado Sargento 

Elizeu, em seguida Deputado Cattani e João Batista, são os próximos inscritos, três minutos com um 

minuto de prorrogação.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, TV, 

Rádio Assembleia, a todos que nos acompanham nesta Sessão de hoje.  

Senhor Presidente, acabamos de chegar do Distrito Federal, Brasília. Já viemos 

direto para a Sessão. Esta Sessão hoje já se inicia de uma forma positiva para os policiais e bombeiros 

militares. Lá em Brasília, Presidente, estivemos reunidos com o deputado federal Subtenente 

Gonzaga, do estado de Minas Gerais, estado esse que deu o pontapé inicial ao novo Código de Ética 

da Polícia e Corpos de Bombeiros Militar de todo o Brasil.  

O Código de Ética foi elaborado justamente para que tratem o policial de uma 

maneira respeitosa, humana, sem o alto poder, muitas vezes da hierarquia... Para que nós possamos 

tratar de forma profissional o militar. 
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Mas, infelizmente, o comando-geral da Polícia Militar do Estado de Mato Grosso 

adotou uma forma diferente para poder colocar em prática o Código de Ética aqui no Estado, fazendo 

diferente de outros estados que estão a mil anos luz que o Estado de Mato Grosso, implantando multas, 

implantando transferência sem ônus, uma verdadeira ditadura aqui no Estado de Mato Grosso. 

Encaminhou projeto, a Mensagem nº 77 para esta Casa, por meio do Governo do 

Estado, com o qual buscamos o diálogo, entramos com pedido de audiência pública, reunião de 

comissão e também entramos com o pedido para que esse projeto fosse retirado de pauta, até que nós 

pudéssemos discutir com as entidades representativas, as associações, não só as de Cuiabá, mas todas 

do Estado de Mato Grosso, para que nós possamos criar um código de ética respeitoso, à altura do que 

o policial, que cuida e zela da vida do cidadão mato-grossense, possa ter. 

Assim sendo... (TEMPO ESGOTADO)... Assim sendo, lá em Brasília, com o 

deputado federal Subtenente Gonzaga, confirmando sua presença aqui neste Parlamento no dia 12 de 

julho, às 9h da manhã, para audiência pública; assim como outras autoridades militares do País 

também estarão aqui por meio da Anaspra, Associação Nacional dos Praças Militares do Brasil.  

Portanto, Presidente, neste momento, quero agradecer ao governador, secretário de 

Segurança, a Casa Civil, por terem nos atendido já naquele requerimento que fizemos de retirada de 

pauta, e fomos atendidos. Agora o que buscamos é, após a discussão, fazer as mudanças cabíveis e 

apresentar um código de ética respeitoso e valoroso ao policial e bombeiros militares.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Elizeu, cumpriu 

rigorosamente o tempo. 

Agora, o Deputado Cattani; em seguida, João Batista, Dr. Eugênio e Allan Kardec, 

são os próximos inscritos, três minutos para cada um, mais um minuto de prorrogação.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Bom dia, senhor Presidente; bom dia, senhores 

Deputados.   

Senhor Presidente, venho até esta tribuna neste dia para fazer uma solicitação: que 

esta Casa conceda a Comenda Filinto Müller de mérito legislativo ao nosso honrado presidente da 

República, o senhor Jair Messias Bolsonaro. 

Como assentado da reforma agrária que sou, senhor Presidente, o nosso presidente 

tem feito coisas imensuráveis a nosso favor, e uma delas... Eu sempre tenho dito que nós só temos um 

problema na reforma agrária: é o nosso direito à propriedade. 

Jair Bolsonaro já entregou o dobro do que todos os outros quatro governos passados 

de títulos de propriedade para nós pequenos produtores que estamos em área de assentamento. Só no 

Pará, na última ocasião em que ele esteve lá, entregou mais de 50 mil títulos. 

Acho muito justo, pertinente e gostaria de contar com apoio de todos para que essa 

comenda fosse feita ao nosso presidente da República.  

Ademais, senhor Presidente, gostaria também de ressaltar a honrosa presença, na 

nossa Sessão de hoje, do nosso amigo Charles Miranda Medeiros. Charles Miranda Medeiros é médico 

ali na região de Alta Floresta, ex-militar, também advogado e vereador daquela cidade, tem 

contribuído imensamente para o bem da sua população, para o bem da sua cidade. E é merecedor, 

portanto, de um título de cidadão mato-grossense. 

E gostaria de pedir a esta Casa que concedesse ao senhor, meu amigo! Meus 

parabéns pela sua trajetória e pelo que o senhor tem feito para sua cidade e sua região, um forte abraço. 

Manda o nosso abraço à Alta Floresta.  

Também gostaria, senhor Presidente, com muita tristeza no meu coração, de dizer 

aqui sobre uma Moção de Pesar, que mais uma vez esse vírus maldito tem feito um estrago na 

sociedade e levando basicamente pessoas importantíssimas para o desenvolvimento da nossa 
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sociedade, como é o caso do meu amigo Claudiomiro Henrique Vieira, de Nova Mutum, senhor 

Presidente. 

Se eu falar o nome dele aqui, pouca gente conhece; mas carinhosamente era 

conhecido pela população daquela minha cidade, Nova Mutum e toda a região, como Chico Tello. 

Chico Tello faleceu, nos deixando uma lacuna na mídia daquela região. 

Ele que veio ali de Guarantã do Norte, começou a sua trajetória na TV e na rádio 

em Guarantã do Norte. Depois, instalou-se ali em Nova Mutum. Um camarada que sempre falou de 

uma maneira ímpar e imparcial as notícias da nossa região. 

Fica aqui a nossa Moção de Pesar e a nossa tristeza pela perda do grande e saudoso 

Chico Tello, de Nova Mutum.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O Sr. Delegado Claudinei – Senhor Presidente, pela Ordem, documento urgente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pela Ordem, Deputado Delegado 

Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Uma mensagem urgente, é a 107/2021, que 

altera o dispositivo da Lei Complementar nº 684/2021. Governador mandou, aqui, a proposta com o 

“objetivo de prorrogar o pagamento da verba instituída pela Lei Complementar nº 684/2021”, que 

decorre da crise de saúde decorrente da pandemia. 

Então, é para a continuidade, senhor Presidente, do pagamento da verba 

indenizatória extraordinária e da indenização especial para os profissionais da saúde, que estão se 

arriscando dia a dia no combate ao coronavírus. 

É só, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok, a mensagem está lida 

oficialmente.  

Saudar também o vereador Charles Miranda, de Alta Floresta, presente aqui, seja 

bem-vindo. 

Deputado João Batista; em seguida, Dr. Eugênio, Allan Kardec, Paulo Araújo, 

Claudinei, Wilson Santos, Thiago e Dr. João. 

Com a palavra, o Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Bom dia, Presidente Wilson Santos, 

senhores Deputados e senhora Deputada Janaina, a todos que nos assistem pela TV Assembleia e 

Rádio Assembleia.  

Quero desejar boas-vindas, estamos recebendo aqui o vereador Manuelzinho, 

vereador Antônio, lá de Sapezal, que estão nos visitando, senhor Presidente; quero registrar todos os 

parlamentares municipais que aí se fazem presentes também.  

E tenho aqui algumas indicações, Presidente. 

Uma indicação ao secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Marcelo 

Padeiro, para disponibilizar 10 mil litros de diesel para a realização de recapeamento das estradas da 

comunidade indígena Xavante, localizada no município de Campinápolis.  

Também uma indicação ao secretário Marcelo Padeiro, para a realização do 

patrolamento das estradas vicinais no município de Rosário Oeste. 

E ainda ao secretário Marcelo Padeiro, da necessidade de realização de recuperação 

das pontes localizadas nas aldeias Barreiro, Bertioga, Aldeinha, Hu’uhi e Santa Cruz, do município 

de Campinápolis. Isso, registrando aqui, são demandas das nossas lideranças, vereadores desses 

municípios.  
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Também ao secretário de Segurança Pública, Alexandre Bustamante, da 

necessidade de disponibilizar dois policiais militares para o núcleo de Polícia Militar do município de 

Bom Jesus do Araguaia, bem como uma policial do sexo feminino.  

Também quero registrar aqui, Presidente, Moção de Pesar pelo falecimento do meu 

amigo doutor Waldir Caldas, essa figura que militou nas causas do sistema penitenciário, foi um 

parceiro que ajudou muito. Membro da OAB Mato Grosso, inclusive com trabalhos nacionais. E, com 

certeza, vai deixar um legado para a população de Mato Grosso.  

E ainda Moção de Pesar ao falecimento do senhor Altamirando de Araújo, que é pai 

do prefeito Zé Carlos do Pátio, seu amigo prefeito de Rondonópolis. Mais uma vítima da covid-19.  

E, no mais, quero agradecer aos Parlamentares que estiveram presentes na reunião 

de hoje no Colégio de Líderes, em que estivemos recebendo os coordenadores do Fórum Sindical 

junto com o secretário Basílio. 

Também agradecer a presença do secretário Basílio, que, atendendo ao convite por 

parte da Assembleia Legislativa, por parte do Presidente Max Russi, da Deputada Janaina, do 

Deputado Eduardo Botelho, de todos os Parlamentares que se fizeram presentes lá, veio trazer 

informações. 

Eu acho que abrimos um canal de discussão entre o Fórum Sindical e o Governo do 

Estado, por meio da Secretaria de Planejamento, para discutir não só a questão da RGA; mas, como o 

secretário Basílio apresentou hoje, várias demandas que serão atendidas para os servidores.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, primo. Vossa Excelência 

está entrando muito em minhas regiões, em Sapezal, lá no Xavante, Rosário Oeste (RISOS), vou 

liberar para você, primo. 

Elizeu está dizendo aqui que você está entrando muito na área dele, Thiago está 

reclamando também, primo. (RISOS) 

Continuando aqui, com a palavra, o Dr. Eugênio; em seguida, os Deputados Allan 

Kardec e Paulo Araújo.  

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Wilson Santos. 

Também quero fazer aqui essa reclamação, porque Deputado Joãozinho também 

está invadindo o Araguaia.  E é uma... Né, Wilson? Bem lembrado por você aí essa invasão de 

territórios do Deputado João Batista. Brincadeira, Joãozinho! Você é sempre bem-vindo no Araguaia. 

Deputado, cumprimento o nosso Vale do Araguaia. Estamos mais uma vez 

participando da Sessão aqui de Água Boa.  

E começo as indicações indicando para a associação AMEX, de Gaúcha do Norte, 

fazendo um pedido ao governador Mauro Mendes, ao vice-governador Otaviano Pivetta, ao secretário 

Marcelo Oliveira, da necessidade de um conjunto de máquinas motoniveladoras, pá carregadeira e 

escavadeira para atender essa associação tão importante ali de Gaúcha do Norte, responsável pela 

parceria da pavimentação da MT-129, que liga Gaúcha do Norte a Paranatinga, já há 10 quilômetros 

conclusos e, se Deus quiser, este ano mais 30 quilômetros serão pavimentados nessa parceria da 

AMEX com os fazendeiros e com o Estado.  

Indico também, Presidente, ao excelentíssimo governador Mauro Mendes, com 

cópia ao secretário Gilberto Figueiredo, uma demanda lá do Hospital Municipal de Querência, foi um 

pedido do vereador Marcos Custódio, da necessidade de viabilizar a aquisição de uma autoclave 

hospitalar, lavadora hospitalar, aparelho de ultrassom e mamógrafo para o Hospital Municipal de 

Querência.  

Indico também ao governador Mauro Mendes e à secretária Rosamaria a 

necessidade da reforma na APAE de Nova Xavantina. 
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Um pedido dos vereadores Adriano, Ednaldo, Wíllian Bicudo e Carlinhos Resende, 

as APAEs que... Eu tenho feito uma visita in loco a todas as APAEs aqui do Araguaia, também a 

Pestalozzi, que cumpre a mesma função social.  

E quero aqui, Presidente, fazer uma reclamação junto à Seduc, nós já estamos 

praticamente no mês de julho e até hoje as parcelas que o Estado dá, de sua contrapartida, para ajudar 

as instituições APAEs e Pestalozzis não foram depositadas. 

Ontem, numa reunião com os diretores de escola aqui de Água Boa, eu passei 

vergonha, porque achei que já estavam depositados, já estavam na conta da Pestalozzi, e funcionários 

que recebem R$ 1.200, R$ 1.300 por mês dessas instituições estão sem receber há 6 meses, porque o 

Estado até hoje não fez o repasse devido a essas instituições. 

Quero aqui, então, fazer essa cobrança à Seduc, para o nosso secretário Alan Porto, 

que tão bem recebe a todos nós quando vamos lá, mas infelizmente estão falhando com as APAEs, 

estão falhando com as Pestalozzis aqui no Estado de Mato Grosso.  

Quero também convidar, Presidente, todos os Deputados da Assembleia 

Legislativa... A Comissão Especial que foi criada para discutir o zoneamento... Nós fazemos uma 

reunião quinzenal, já ouvimos a Seplag, já ouvimos a Sema, já ouvimos a Sedec e agora, na nossa 

próxima reunião, no dia 29, ela será itinerante. 

Nós faremos em São Félix do Araguaia essa nossa sessão e já estão convidados 

todos os colegas Deputados, bem como os membros titulares... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto para o Deputado Dr. 

Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO – ...só concluindo, Presidente, convocando os membros 

titulares, Deputado Avallone, Deputado Dilmar, Deputado Nininho e Deputado Valmir Moretto, para 

que nós possamos juntos estar presentes em São Félix do Araguaia, no dia 29, às 19h, na Câmara 

Municipal, para que nós possamos realizar a nossa sessão quinzenal da Comissão de Zoneamento. 

Zoneamento, Presidente, tem tirado o sono de Mato Grosso, muito especialmente 

do nosso Vale do Araguaia e também do Vale do Guaporé, as duas regiões mais sofridas, mais 

acometidas. Nós estamos movimentando essas regiões... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Dr. Eugênio, por gentileza, é em São 

Félix ou em Água Boa?  

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente, é em São Félix do Araguaia...  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok.  

O SR. DR. EUGÊNIO – ...no dia 29, às 19h, nós estamos convocando todos os 

colegas Deputados para que possam fazer voz junto com o Vale do Guaporé, junto com o Vale do 

Araguaia, junto com Mato Grosso, para que nós possamos vencer e fazer um zoneamento que seja 

flexível e factível com as nossas regiões.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Eugênio, receba 

dos 23 colegas Deputados os parabéns por essa conquista extraordinária do hospital regional aí no 

Araguaia.  

Com a palavra, Deputado Allan Kardec; e inscritos também: Paulo Araújo, 

Claudinei, Wilson Santos, Thiago, Dr. João, Valdir Barranco, Lúdio Cabral e Carlos Avallone, são os 

próximos inscritos.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Deputado Wilson Santos.  

Presidente, vou fazer uso aqui no Pequeno Expediente para solicitar à nossa 

Secretaria de Apoio Legislativo e também à Mesa que coloquem para votação, no momento oportuno, 
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um requerimento de dispensa de pauta de uma lei, com várias assinaturas, para que possamos revogar 

a Lei nº 301. 

Uma lei que vem com a mensagem do Executivo e essa lei trata de divisão territorial, 

inconsistência territorial e junto com essa mesma lei, na Mensagem nº 45, vieram outras tantas 

mensagens, são 4 mensagens que vieram. 

Eu acredito que temos condição de fazer um trabalho bem feito, um trabalho de uma 

comissão, inclusive foi proposta ontem pelo Presidente Max que fizéssemos uma comissão de revisão 

territorial in loco, com cada município que faz divisa sobre essas terras que estão sendo disputadas. 

E aí, eu não podia perder a oportunidade de falar que o território de Santo Antônio 

de Leverger, um território centenário, criado pelo general de divisão Antônio Maria Coelho, em 1890, 

é um território para nós de muita importância cultural, geográfica e histórica. 

Terra de Augusto Leverger, herói de guerra, ex-governador, patrono do Instituto 

Histórico e Geográfico, que dá nome à cidade de Barão de Melgaço, terra do maior brasileiro de todos 

os tempos, Cândido Mariano da Silva Rondon, terra do ex-governador Antônio Paes de Barros, das 

usinas açucareiras, inclusive Itaici, que tinha moeda própria e energia elétrica antes de Cuiabá ter 

energia, a maior usina da região Centro-Oeste, terra de Jonas Pinheiro, o rei, o pai, o patrono da 

agricultura familiar no Estado de Mato Grosso.  

Então, a gente gostaria que essa lei em conjunto... E já peço, inclusive, o apoio do 

Deputado Max, que a gente reveja essa Lei nº 301 em nome de todo o povo de Santo Antônio de 

Leverger. 

Ontem, os vereadores vieram aqui, fizeram uma peregrinação aos Deputados, foram 

bem recebidos. Em nome da nossa prefeita Francieli, em nome do nosso povo, eu peço que essa lei 

seja revogada imediatamente, e que nós façamos um trabalho conjunto com os prefeitos dessas divisas 

territoriais, Jaciara, Juscimeira, Rondonópolis, Campo Verde, e façamos justiça para o povo que mora 

lá nessas regiões, especialmente para os municípios, que têm a sua prerrogativa constitucional e 

federal, tá bom!  

Obrigado, Presidente. 

(O SR. MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Bom dia, Presidente, está escutando o áudio? (PAUSA) 

Quero cumprimentar aqui o nosso Presidente, em seu nome cumprimentar os nossos 

Deputados, a imprensa, os servidores da Casa e a população que nos acompanha pelas redes sociais.   

Uso deste expediente, Presidente, primeiro, para reforçar a fala do nosso colega 

Deputado Dr. Eugênio com relação ao pagamento das APAEs e Pestalozzis no Estado de Mato Grosso, 

nós precisamos que a Secretaria de Estado de Educação possa dar celeridade no pagamento dos 

convênios envolvendo as APAEs e Pestalozzis do Estado de Mato Grosso.  

Uso deste expediente também, nobres Deputados, para fazer aqui uma manifestação 

contra a reforma administrativa proposta pelo Governo Federal. Na verdade, é um retrocesso, imagina 

aí nós voltarmos 30 anos daquilo que evoluímos em termos de serviço público, quando anteriormente 

era um estado totalmente aparelhado politicamente, o prefeito que ganhava, o governador que ganhava 

vinha, trazia todos os seus afilhados políticos e preenchia os cargos mais importantes da 

Administração Pública.  

Isso é um grande retrocesso daquilo que conseguimos com muita luta sindical, por 

meio de várias lideranças que entenderam... Por meio das reformas necessárias para que o Brasil 

pudesse voltar a crescer, para acabar literalmente com o aparelhamento político das instituições 

públicas. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE JUNHO DE 2021, ÀS 10H58MIN. 

Pág. 9 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Nós não podemos voltar atrás. A estabilidade do servidor público foi uma conquista 

para manter o serviço público fora do jogo político, para dar ao servidor público a condição de ele 

poder lutar pelo bem da população, pelo bem da sociedade.  

Nós vimos aí... Por exemplo, como nós conseguimos avançar por meio da 

independência da Polícia Civil, da Polícia Militar, da Polícia Federal, da própria saúde pública no 

Brasil. E nós não podemos jamais deixar que esse aparelhamento político volte. 

Para você que está nos acompanhando, isso significa dizer que daqui uns dias no 

serviço público, caso a reforma administrativa passe, só vai ter gente trabalhando quem for amigo de 

vereador, quem for amigo de prefeito, quem for amigo de deputado, quem for amigo do presidente. 

E nós não podemos deixar isso acontecer. A porta de entrada do serviço público é a 

competência, é o concurso público, isso sim vai nivelar para que todos tenham as mesmas condições 

de adentrar os serviços públicos do Estado de Mato Grosso.  

Então, vamos lá que a construção do projeto é no coletivo pelo serviço público com 

estabilidade.  

 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Paulo, inclusive o 

Deputado Paulo estava participando da reunião do Fórum e acabou o horário não dando condição de 

ele fazer uma fala, então tem que fazer essa justificativa também aqui no plenário. Deputado Paulo 

que é um grande defensor dos servidores públicos do Estado. 

Deputado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha.  

Quero deixar aqui uma Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Altamirando de 

Araújo Miranda, que faleceu agora, no último dia 19 de junho, em razão de complicações da covid-

19 lá em Rondonópolis. 

Senhor Presidente, o senhor Altamirando era um pioneiro de Rondonópolis, muito 

conhecido e pai do prefeito José Carlos do Pátio, então deixamos os nossos sentimentos e condolências 

a toda a família do prefeito.  

Senhor Presidente, primeiro, quero te parabenizar por essa reunião hoje com o 

pessoal do Fórum Sindical para tratar da RGA, mais de 20% em perdas salariais nos últimos anos, e 

é importante a Assembleia participar dessa interlocução junto ao Governo do Estado.  

Então, esperamos que, na próxima reunião, nos sentemos já com o secretário da 

Casa Civil, secretário de Fazenda, quem sabe o governador já com as informações técnicas e propostas 

para resolver o atraso da RGA.  

Também, senhor Presidente, como estávamos lá com o Basílio, secretário de 

Planejamento e Gestão do Estado; agora, começo a receber os questionamentos, perguntas de 

atualizações dos aprovados nos últimos concursos da segurança pública. 

O senhor sabe que é uma luta nossa desde 2019, pela Comissão de Segurança. E aí, 

nós vimos uma entrevista do governador Mauro Mendes recentemente ao grande apresentador 

Roberto França, no programa Resumo do Dia, aqui de Cuiabá, em que o governador jogou toda a 

responsabilidade, praticamente, nas costas dos seus secretários, especialmente nas do secretário de 

Segurança. 

Ele falou que, para ele nomear o pessoal que está aguardando em cadastro de 

reserva, tem que ter um parecer técnico da falta de efetivo no Estado de Mato Grosso na segurança 

pública desses concursos, especialmente da Polícia Penal, como também da Polícia Civil, os delegados 

que aguardam. 

Eu recebi aqui, também, uma cópia de um documento e um relatório do então 

secretário adjunto de Administração Penitenciária, Emanuel Flores, de julho de 2020, um estudo, isso 
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já vai fazer quase um ano, da falta de quase 500 servidores no sistema penitenciário, principalmente 

policiais penais, o delegado-geral da Polícia Civil está lutando para nomeação de no mínimo mais 40 

delegados desse último concurso. Temos mais de 150 aguardando em cadastro reserva. 

Nós temos um déficit, eu recebi semana passada um número atualizado do 

lotacionograma da Polícia Civil, de mil... (TEMPO ESGOTADO)...  É importante, Presidente, nós 

temos um déficit de 1.700 servidores na Polícia Civil, entre delegados, escrivães e investigadores.  

Eu acredito que esses relatórios já estão na mão do secretário de Segurança, então... 

Já que o governador jogou a responsabilidade para os secretários, eu peço, em nome desses aprovados, 

em nome da sociedade de Mato Grosso, desses municípios que precisam das cadeias, das unidades 

prisionais, que precisam do concurso para a Polícia Civil da Polícia Militar... Precisa ser aberto o 

edital urgente, delegados precisam ser convocados. 

Peço ao secretário de Planejamento, secretário de Segurança Pública, encaminha 

esses relatórios urgente na mão do governador, para o governador decidir sobre essas nomeações e 

sobre a abertura dos concursos da Segurança Pública. 

Porque, tá aí, está gravado a entrevista do governador, ele falou que não tem esses 

números atualizados. O que está acontecendo? Os secretários não estão atualizando essas informações 

para o governador? O que está acontecendo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para uso da fala, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, eu apresento aqui um requerimento 

para a realização de uma audiência pública, na próxima sexta-feira, para debater a regularização e 

extensão das aulas adicionais dos professores efetivos de Mato Grosso.  

Deixo o projeto de lei que amplia o período de licença paternidade dos servidores 

públicos em razão do falecimento da mãe durante a gestação ou no período de licença maternidade.  

Outro projeto de lei obriga o agressor a arcar com os custos de resgate e tratamento 

de animais vítimas de maus-tratos.  

Projeto de lei que institui e oficializa o Dia do Torcedor do Cuiabá Esporte Clube.  

Faço uma emenda ao PL nº 451/2020. Um requerimento sobre o PL nº 451/2020.  

E Moções de Pesar, senhor Presidente, pela passagem do professor, querido, Sabino 

Albertão Filho, professor aqui na escola técnica, na universidade, foi secretário de Estado. Sabino 

Albertão Filho faleceu. Grande mestre do basquete, grão-mestre também da Maçonaria. 

Moção de Pesar também pela passagem do “Cavalo Véio”. “Cavalo Véio” é o 

apelido do pai do prefeito Zé Carlos do Pátio, anexo aos demais colegas.  

Moção de Pesar aos familiares e amigos do grande advogado Waldir Caldas 

Rodrigues, mais uma vítima dessa infame doença do coronavírus.  

Moção de Pesar aos familiares do gerente da Escola Liceu Cuiabano, Ricardo 

Sampaio de Freitas.  

Moção de Pesar aos familiares e ao ex-deputado federal Ságuas Moraes pelo 

falecimento do seu pai, Waldomiro Coelho de Sousa.  

Moção de Pesar também aos amigos e familiares do apresentador de TV 

Claudiomiro Henrique Vieira.  

Moção de Pesar aos familiares do contador, professor Éden Maranhão Praeiro.  

Indicações em favor dos bairros de Poconé, Parque Residencial Coxipó, em Cuiabá; 

Getúlio Vargas, na Capital; Bairro Jóquei Clube, em Cuiabá.  

E deixo também sobre a mesa um relatório, senhor Presidente, para a criação da 

comissão temática que vai tratar do Geoparque de Chapada dos Guimarães. 

Nós queremos, mais do que o parque, o Geoparque. 
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E dizer também ao Deputado Allan Kardec, nesse minuto que me resta, que nós 

somos políticos por natureza, gostamos da atividade política e esse imbróglio que aconteceu em Santo 

Antônio de Leverger, envolvendo Jaciara, Campo Verde, Rondonópolis, Cuiabá, tem que ser 

resolvido politicamente. 

Vamos sentar, constituir uma comissão sob a liderança do Presidente Max. 

Presidente Max com certeza vai dar um passo atrás para que possa dar dois passos à frente. Como 

dizia Lenin: é preciso, às vezes, dar um passo atrás para dar dois à frente. 

E a solução disso não será aritmética, não será com ameaças, será política. E esta 

Casa tem competência e atores envolvidos nesse assunto. Se for formada alguma comissão especial, 

humildemente, eu gostaria de participar, Excelência.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS – E só dizer, Presidente, que o senhor acaba de autorizar 

a realização do primeiro seminário on-line de políticas públicas para a mulher surda em Mato Grosso.  

Muito obrigado pela sua sensibilidade. São 9 mil surdos autodeclarados em Mato 

Grosso.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Wilson, você qualifica 

muito este Parlamento, sempre trazendo pautas importantes para o debate, como é a questão dos 

surdos, que precisam, sem sombra de dúvida, de uma atenção especial por parte de todos nós. 

Para uso da fala, Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Senhor Presidente, senhora Deputada Janaina, 

senhores Deputados, todos que estão aqui nos ouvindo da plateia, quero fazer um cumprimento 

especial ao Jubert Neto, que está ali como estagiário, está estagiando no meu gabinete, é um jovem 

que está interessado na política, e eu acho muito importante a juventude estar se interessando pelas 

questões políticas, então seja bem-vindo, Jubert, conte com a gente aqui nesse entendimento.   

Deputado Wilson Santos, eu estou apresentando aqui uma Moção de Pesar pelo 

falecimento do Sabino Albertão Filho. Sabino já esteve no PSDB, não sei se estava ainda, foi 

secretário de Esportes do Estado no governo Dante de Oliveira, um amigo pessoal de todos nós. E nós 

viemos a perdê-lo no dia 22 de junho, aliás, alguns dias atrás. 

Ao mesmo tempo, estou apresentando também uma Moção de Aplausos à vida e à 

dedicação do Sabino Albertão às causas do esporte, ao Governo, ao Estado de Mato Grosso. 

O Allan está pedindo para assinar junto e aqueles Deputados que quiserem nos 

acompanhar serão muito bem-vindos, Cattani também, muito obrigado, trata-se de uma pessoa de 

excelente caráter, tinha um excelente caráter e deixa um vazio muito grande no nosso Estado.  

Apresento também um projeto de lei em que nós queremos colocar o nome do 

comandante Adir do Nascimento Rolim da Silva no prédio da antiga Polícia Feminina, que agora foi 

doado pela Prefeitura Municipal de Cuiabá ou foi passado para o Estado. 

Nós estamos tentando montar lá a força tática, e aquele prédio não tem 

denominação, e o Adir do Nascimento Rolim, que foi comandante da Polícia Militar, morava ali no 

Bairro Quilombo, próximo desse local, e nós estamos indicando o nome dele para essa instalação.  

Também estou fazendo indicação aqui da necessidade da construção de uma sede 

para o Corpo de Bombeiros no município de Mirassol d’Oeste, a pedido do vereador lá de Mirassol. 

E a necessidade da destinação de uma viatura para atender na zona rural, sob a 

responsabilidade do 17º Batalhão da Polícia Militar de Mirassol d’Oeste.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Sob a orientação do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, fazer aqui o cumprimento especial ao vereador Marcos Menin, de Alta Floresta, e também ao 
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Cesinha, que é pré-candidato a deputado lá do município de Alta Floresta, sejam bem-vindos à 

Assembleia Legislativa. 

Para uso da fala, o Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Deputados, Deputada 

Janaina e todos os presentes nesta Sessão.  

Senhor Presidente, quero aqui iniciar a minha fala apresentando uma indicação, a 

pedido do vereador Alex Gomes, lá do município de Porto Alegre do Norte, para a pavimentação da 

MT-550, que liga ali a Comunidade de Nova Floresta à cidade de Porto Alegre do Norte. 

Essa indicação visa, sem sombra de dúvida, melhorar a logística daquela região, que 

é uma região grande produtora de grãos e também é forte na agricultura familiar com a produção de 

leite nessa MT, que, sem sombra de dúvida, vai favorecer muito a escoação da produção local, vai 

ajudar a cadeia leiteira, vai ajudar a agricultura familiar e também facilitar o acesso a São José do 

Xingu para Porto Alegre do Norte e também a todos os produtores dos assentamentos da grande região 

do Araguaia. Então fica aqui essa indicação a pedido do vereador Alex Gomes, ali do município de 

Porto Alegre do Norte.  

Também quero aqui apresentar três Moções de Pesar: uma ao senhor Altamirando 

de Araújo, pai do prefeito Zé do Pátio, foi um dos primeiros dentistas lá do município de 

Rondonópolis, infelizmente nessa última semana, também em razão da covid-19, faleceu. 

Aqui, outra Moção de Pesar, pelo falecimento da senhora Chisdain, esposa do 

vereador Gean, lá do município de Confresa; e também lá de Rondonópolis, um jovem promissor, que 

era o Cauã Eduardo, de apenas 28 anos, que infelizmente também perdeu a vida em razão de 

complicações da covid-19. 

Infelizmente, a covid-19 ainda está matando muitos mato-grossenses e nós 

precisamos continuar em alerta para vencer esse mal, que tem destruído as famílias mato-grossenses 

e no Brasil.  

Quero aqui também apresentar uma indicação lá do município de Nova Xavantina, 

pedido do Manuel, do vereador Carlinhos, para aquisição de notebooks e kit de internet para a rede 

estadual de ensino.  

Também apresentar aqui uma indicação, a pedido do vereador Ivaneis lá para o 

município de Jaciara, do nosso Presidente Max Russi, que já tem feito um brilhante trabalho lá em 

Jaciara.  

E também aqui apresentar uma indicação... Essa semana tivemos a alegria de 

entregar uma van e apresentando aqui as indicações a pedido do vereador Ivaneis, tanto para a 

educação como também para a saúde.  

Indicações para a perfuração de poço artesiano lá no município de Poxoréu, a pedido 

do vereador Geovane, a pedido do vereador Flávio. 

Indicações para o município de Colíder, a pedido do vereador Luciano, vereador 

Luiz e vereador Marcelo Canova. 

Inúmeras indicações aqui para atender, principalmente, a agricultura familiar de 

todas as regiões do Estado de Mato Grosso e a educação. 

Nós entendemos que houve um avanço significativo com a disponibilidade, a 

doação desses computadores para os nossos professores, para os nossos docentes, mas nós precisamos 

também de pensar... E o Governo propor para os nossos alunos, não só agora, para 2021, mas para os 

próximos anos. 

Nós incluímos isso no Plano Estadual de Educação, infelizmente essa emenda não 

passou, mas também... (TEMPO ESGOTADO)... Mais uma ajuda de custo para os nossos alunos 
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terem o acesso fácil à internet e também equipamentos de boa tecnologia, para que realmente 

possamos, nesses próximos meses, melhorar a educação do Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Thiago, realmente uma 

bela entrega e uma ajuda muito grande para a educação do município de Jaciara a entrega da sua 

emenda lá, um micro-ônibus, né? Parabéns e tenho certeza de que o vereador Claudinei... E seu grupo 

é um grupo bastante atuante, e vai lhe dar bastante resultado. 

Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO – Bom dia, senhor Presidente, caros colegas Deputados, Deputada 

Janaina, imprensa que nos assiste, o pessoal lá de cima, os convidados.  

Eu queria dispor um projeto de lei sobre os critérios para não ajuizamento de ações 

pelo Poder Executivo e dá outras providências.  

Um projeto de lei que assegura ao consumidor o direito à informação clara e 

expressa sobre a eventual inexistência de assistência técnica no Estado de Mato Grosso.  

Fazer uma indicação, que eu queria indicar para a Bancada Federal de Mato Grosso, 

da necessidade de votar contra a taxação de livros, alíquotas de 12%, estabelecida no Projeto de Lei 

nº 3.887, que institui a contribuição social sobre operações com bens e serviços e altera a legislação 

tributária federal. 

Existe um movimento nacional, senhor Presidente, contra a taxação em 12% sobre 

a venda de livros, prevista no projeto de lei de autoria do Poder Executivo. Com essa indicação, 

queremos nos engajar nessa luta. Livro é tudo na vida.  

Queria fazer uma indicação sobre a necessidade de substituir a ponte de madeira por 

uma ponte de concreto no Rio Mutum, localizada na MT-270, no município de Barão de Melgaço.  

Queria fazer coro ao meu querido amigo Deputado Dr. Eugênio sobre o que ele falou 

da APAE e Pestalozzi, de não estar recebendo, e há mais outro agravante, Deputado Dr. Eugênio, as 

emendas que nós dispomos para as APAEs e Pestalozzi não estão sendo pagas e vai ter uma 

dificuldade muito grande de serem pagas. E sabemos, conhecemos, Deputado Cattani, o trabalho das 

APAEs e Pestalozzi no Estado de Mato Grosso.  

Eu queria fazer um comunicado, nós tivemos uma reunião com o governador 

semana passada, eu queria parabenizar o Governo do Estado, junto com o secretário de Saúde do 

Estado, senhor Gilberto Figueiredo, sobre a criação do maior programa de cirurgias eletivas já 

existente no Estado de Mato Grosso. 

O governador está para anunciar esse programa de hoje ou até semana que vem, em 

que vai ser contemplado todo o Estado em torno de 100 mil cirurgias eletivas, que vai desafogar a 

saúde, os problemas de todo o Estado de Mato Grosso. (TEMPO ESGOTADO) 

Só para terminar, senhor Presidente, parabenizar novamente o governador Mauro 

Mendes, secretário da Casa Civil, Mauro Carvalho, e o secretário de Saúde, Gilberto, que está há 

muito tempo formatizando e estudando uma forma de atender mais de 100 mil cirurgias eletivas no 

Estado de Mato Grosso.  

Era só, Presidente. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Valdir Barranco; próximo, o 

Deputado Lúdio Cabral e após o Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, nobres pares, público que nos 

acompanha, queridos servidores e servidoras da Assembleia, também quero saudar os nossos amigos 

da região Norte do Estado de Mato Grosso, as lideranças de Alta Floresta e da região que aí se fazem 

presentes.  
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Eu quero iniciar aqui, antes de apresentar a minhas proposições, dando um 

esclarecimento que eu já fiz ontem na nossa Comissão de Agropecuária e Desenvolvimento Florestal 

e Regularização Fundiária, mas que eu tenho que fazer novamente aqui. 

O governo Bolsonaro não entregou 50 mil títulos no Pará, o governo Bolsonaro 

entregou títulos precários, os chamados contratos de concessão de uso, que aqui em Mato Grosso todo 

mundo já tem, não precisa desses aí. Aqui em Mato Grosso, querem títulos definitivos, então 

homenagear com título de cidadão, comenda ou qualquer outra honraria é parte da nossa função 

enquanto Deputado, mas que a justificativa não seja fake, não podemos mentir para o povo.  

Então, Presidente, quero apresentar aqui um projeto de lei que assegura atendimento 

assistencial, psicológico e de saúde a ser fornecido pelas instituições de ensino aos estudantes de 

ensino superior vítimas de violência sexual no Estado e dá outras providências.  

Projeto de lei que institui o programa Mulheres na Construção do Estado de Mato 

Grosso.  

Projeto de lei que dispõe sobre a afixação de cartazes nos meios de transportes 

públicos, coletivos e intermunicipal, e nas unidades de saúde pública e privadas informando os 

benefícios da vacinação contra a covid-19 e a necessidade de aplicação da dosagem completa.  

Projeto de lei que institui o Banco de Empregos para os membros remanescentes de 

famílias caso o que exerceu o papel de sustento e arrimo de família venha a falecer por covid-19 no 

âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Projeto de lei que dispõe sobre o aplicativo gratuito para recebimento de denúncia 

sobre violência obstétrica no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Requerimento ao senhor secretário de Educação, a fim de cobrar informações sobre 

a retomada do Profuncionário no Estado de Mato Grosso para qualificação dos servidores da 

educação.  

Indicação à excelentíssima senhora desembargadora presidenta do Tribunal de 

Justiça do Estado de Mato Grosso, Maria Helena Póvoas, sobre a necessidade urgente da criação... 

(TEMPO ESGOTADO) 

Indicação ao governador do Estado de Mato Grosso, ao secretário de Estado de 

Saúde sobre a urgente necessidade de adquirir insumos para a realização de partos no Hospital São 

Luís, no município de Cáceres, uma demanda que recebi no meu gabinete.  

Indicação ao governador, com cópia ao senhor secretário de Segurança Pública do 

Estado de Mato Grosso, da necessidade de viabilizar cursos de capacitação para policiais militares 

que atuam na Patrulha Maria da Penha do Estado de Mato Grosso. 

São essas as proposições. Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Presidente.  

Estou apresentando hoje três projetos de lei, dois deles tratando de tramitação 

prioritária de processos administrativos no âmbito do Estado para pessoas idosas e para pessoas 

vítimas de violência doméstica ou familiar.  

Estou apresentando um projeto de lei que disciplina a matriz curricular do ensino 

fundamental e do ensino médio no Estado de Mato Grosso, especialmente para assegurar às disciplinas 

de língua inglesa, língua espanhola, filosofia, sociologia e artes a possibilidade de terem no mínimo 

duas aulas semanais, de todas as disciplinas terem no mínimo duas aulas, inclusive essas disciplinas, 

que hoje contam com apenas uma aula semanal. 

É lógico que isso exige uma adaptação de toda a matriz curricular, exige uma 

adaptação da duração das aulas. E nós estamos apresentando, então, esse projeto para que a Comissão 

de Educação possa avaliá-lo, para que possamos debatê-lo, depois, em audiência pública e para que 
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possamos aprovar essa norma em respeito à Lei de Diretrizes e Bases da Educação, em respeito a toda 

a nossa legislação, cumprindo a responsabilidade que a Assembleia tem nessa tarefa. 

Isso está bem definido na Constituição do Estado de Mato Grosso, mas para 

assegurar justiça a essas disciplinas, que são importantíssimas para a formação dos nossos estudantes, 

dos nossos filhos, das nossas crianças e dos nossos jovens.  

Estou apresentando hoje um requerimento direcionado ao secretário de Estado de 

Saúde, para que a secretaria nos esclareça o porquê, das 623.360 doses de vacina Coronavac recebidas 

pelo Estado até o dia 14 de maio de 2021, 70.150 doses não foram aplicadas até o dia 15 de junho, 

portanto um mês depois do recebimento, mesmo havendo 39 mil pessoas na fila com a segunda dose 

da Coronavac atrasada. 

Isso é um problema seríssimo, que demonstra na prática que essas 70.150 doses... 

(TEMPO ESGOTADO)... Aconteceu, se foi perda técnica, se foi perda por uso inadequado de seringa, 

se houve aplicação em outros grupos, e isso não registrado no sistema de informações, se há atraso no 

registro das informações. 

Mas o fato é que até a semana passada, até o dia 15 de junho, nós tínhamos 39 mil 

pessoas para a segunda dose da Coronavac atrasada em Mato Grosso e 70.150 doses recebidas e não 

aplicadas, perdidas, perdidas onde? O que aconteceu com essas doses? Nós não podemos perder uma 

dose sequer das vacinas contra covid em função da urgência de acelerarmos a vacinação da nossa 

população.  

E estou também, senhor Presidente, apresentando um requerimento dirigido ao 

procurador-geral de Justiça, o Estado periodicamente publica decretos atualizando o nível de risco dos 

municípios em relação à transmissão da covid-19... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Mais um minuto para o Deputado Lúdio 

Cabral; após, o último, Deputado Xuxu. 

Os Deputados todos estão me cobrando aqui o encerramento, mas tem que dar a 

oportunidade para o Deputado concluir sua fala.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, obrigado, Presidente. 

O último decreto do Estado coloca 28 municípios no nível de risco muito alto de 

transmissão da covid-19. 

Vocês sabem que eu tenho críticas ao decreto, porque os indicadores que são 

utilizados não têm a sensibilidade necessária. Se houvesse essa sensibilidade, nós teríamos muito mais 

municípios com nível de risco muito alto, mas é preciso que esses municípios respeitem as medidas 

que estão propostas para o nível de risco muito alto. 

Então, nós queremos que o Ministério Público em cada comarca, em cada município 

acione, notifique os municípios a cumprir aquilo que está previsto no decreto do Estado que 

regulamenta as medidas necessárias em cada classificação de risco apresentada pelos municípios. 

Mesmo, volto a dizer, essa classificação sendo bastante limitada, pouco sensível.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Muito bom dia, Presidente Max, demais colegas.  

Continuamos aqui na Capital federal, onde participamos ontem à noite do 

lançamento do programa Soja Legal, uma plataforma digital que vai trazer transparência sobre os 

impactos gerados pela produção de soja e mostrar para o mundo o que realmente nós somos e não o 

que alguns falam que nós somos. Temos uma produção sustentável, e vão estar lá todas as informações 

corretas, auditáveis, que vão mostrar... Dando mais transparência à produção sustentável do nosso 

querido Estado.  

 Eu quero aqui, Presidente, falar com relação à isenção dos 14% até o teto, ainda 

não temos informações. Essa semana é crucial. Senão nós temos que tomar algumas outras 
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providências, que nem a questão da Empaer, e eu acho que esta Casa tem sua autonomia e nós 

precisamos exercê-la.  

E eu quero aqui também falar da Moção de Pesar ao seu Ari Machado, pai do 

vereador Rodrigo, de Sorriso, uma pessoa a quem sempre tivemos muito carinho, marido da Dona 

Odila, e queremos aqui manifestar toda a nossa solidariedade. Eu não estava aí nesse momento triste. 

Bem como ao Claudiomiro, que é uma pessoa fantástica de Nova Mutum, eu quero 

assinar as moções junto com os colegas; e também ao pai do prefeito de Rondonópolis.  

Presidente, eu quero aqui falar que nós trabalhamos junto a Lúcia, superintendente 

de Diversidade, secretário Alan, Brizola, da Seduc, está sendo implantada no Estado o Centro de 

Referência de Educação Especial ali na Escola Nilo Póvoas. E junto com isso trabalhamos a questão 

da correção e do pagamento das APAEs e Pestalozzi. 

Eu acredito que o secretário Alan vai lançar esse programa aí e fazer com que essas 

importantes instituições sejam valorizadas, é o que foi conversado, estamos trabalhando, eu acredito 

que essa proposta vai revolucionar Mato Grosso como uma referência.  

Também, quero parabenizar todos os Deputados, encaminhamos um memorando, 

Presidente Max, para criação de uma comissão especial para a efetivação do município de Boa 

Esperança do Norte. 

Eu quero parabenizar aqui a todos do município de Nova Ubiratã, do município de 

Sorriso, da comissão lá de Boa Esperança, chegaram a um acordo e Assembleia, junto com o Governo 

do Estado, vai concretizar tudo isso. 

Temos que trazer o Ministério Público, os órgãos de controle, Tribunal de Justiça 

para fazermos com que esse sonho aconteça, que não prejudique nenhum dos lados, e quem sai 

ganhando é a população... (TEMPO ESGOTADO)... Quem vai ganhar com isso é realmente toda a 

população da nossa região. 

Então, essa comissão especial é muito importante para fazer gestão entre os Poderes 

e a criação da nova lei, que possamos efetivar isso o quanto antes.  

Eu quero falar também do nosso trabalho, encaminhamos uma indicação para o anel 

viário de Canarana, que vai interligar ali as MTs 020, 110, 109 e 326; bem como uma quadra 

poliesportiva na (ESCOLA ESTADUAL) 31 de Março. 

Estou aqui no Mapa, vou falar com a ministra Tereza para criarmos um grupo de 

trabalho aqui para resolver essa questão do Assentamento Jonas Pinheiro, aí de Sorriso, temos grandes 

notícias; e também da BR-163, estamos falando com o ministro, se Deus quiser, a duplicação sai ainda 

este ano. 

Estamos juntos, Mato Grosso! 

Uma ótima Sessão a todos.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também a senhora Deputada; a todos os servidores da Casa os nossos cumprimentos, 

telespectadores da TV Assembleia e Rádio Assembleia.  

Trago aqui, senhor Presidente, as minhas condolências à família, aos amigos do 

senhor Altamirando, que é pai do prefeito de Rondonópolis, Zé Carlos do Pátio. 

Trago também as nossas condolências aos amigos, aos familiares e também à Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Nova Mutum, e as faço em nome do pastor presidente Nivaldo, 

trazendo as condolências a todos pelo falecimento do nosso amigo, nosso companheiro evangelista 

Claudiomiro Henrique Vieira, nosso amigo conhecido carinhosamente por Chico Tello, comunicador 

ali no município de Nova Mutum.  
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E também trago as condolências aos amigos, aos familiares e também à Igreja de 

Lucas do Rio Verde pelo falecimento do pastor Isaías Ferreira da Silva, e as faço em nome do pastor 

presidente Thiago Della Rosa.  

Também, senhor Presidente, trago aqui um substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 

349/2019, em que eu e o Deputado Paulo Araújo... Quero aqui, inclusive, parabenizar o Deputado 

Paulo Araújo, toda a assessoria tem estado conosco nesse projeto extremamente importante. E nós 

estamos apresentando um substitutivo integral que proíbe as instituições financeiras, no âmbito do 

Estado de Mato Grosso, de oferecer e celebrar contratos de empréstimos de qualquer natureza com 

aposentados e pensionistas por ligação telefônica.  

Também, senhor Presidente, apresentando aqui a criação de uma câmara setorial 

temática.  

Aqui, nós estamos solicitando algumas informações por parte do Governo do 

Estado, muito especialmente pela Secretaria de Estado de Saúde, e aqui, dentro das solicitações de 

informações, nós estamos questionando se está ocorrendo falta de medicamento e insumos básicos 

para atender os pacientes com covid-19 nos hospitais públicos do Estado de Mato Grosso. 

Quais medicamentos fazem parte do protocolo para tratamento do covid-19?... 

(TEMPO ESGOTADO)... E se a secretaria tem conhecimento de que os profissionais de saúde, 

médicos estariam solicitando aos familiares de pacientes internados por complicações da covid-19 nos 

hospitais públicos do Estado de Mato Grosso a compra, a aquisição de medicamentos destinados ao 

tratamento da covid-19? 

E, por fim, essas unidades hospitalares tem o aval da Secretaria de Estado para esse 

fim? Esse é o requerimento que nós estamos solicitando.  

E temos aqui também, senhor Presidente, duas indicações de interesse do município 

de Confresa, uma é de encabeçamento da ponte sobre o Rio Preto, na Rodovia MT-430; e também, 

outra ponte, de encabeçamento de pontes sobre o Rio Catingudo, na... (TEMPO ESGOTADO) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7917&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Acabado o Pequeno Expediente, vamos 

entrar na Ordem do Dia. 

Quero, em tempo, aqui registrar, junto com o Deputado Dilmar, a presença do 

vereador Maurício, do município de Sorriso, pré-candidato também a deputado federal nas próximas 

eleições.  

Indicações do Deputado Thiago Silva, do Deputado Wilson Santos, do Deputado 

Carlos Avallone, do Deputado Allan Kardec, do Deputado Elizeu Nascimento, do Deputado Dr. João, 

do Deputado Delegado Claudinei, do Deputado Faissal, do Deputado Dilmar Dal Bosco, da Deputada 

Janaina Riva, do Deputado Valdir Barranco, do Deputado Max Russi, do Deputado João Batista, do 

Deputado Paulo Araújo, do Deputado Dr. Eugênio, do Deputado Xuxu Dal Molin, do Deputado Dr. 

Gimenez e do Deputado Eduardo Botelho.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7917&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7917&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7917&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search


ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE JUNHO DE 2021, ÀS 10H58MIN. 

Pág. 18 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em discussão as indicações. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas as indicações.   

Dispensa de pauta do Projeto de Lei nº 503/2021, do Deputado Allan Kardec, que 

revoga a Lei nº 11.416, de 14 de junho de 2021.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Allan Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Obrigado, Presidente. 

Eu só peço para que avaliemos se temos Deputados on-line, Deputado Paulo Araújo 

tinha caído, havia mais Deputados caídos também. 

E, obviamente, peço o voto de todos os Deputados, inclusive do senhor, para que 

aprovemos o requerimento.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para uso da fala, Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente Max, nobres Deputados, reforçar a fala do 

nosso companheiro Deputado Allan Kardec na aprovação desse importante requerimento, 

principalmente aos Deputados da Baixada Cuiabana que possam articular com os demais Deputados 

aí para que possamos revogar essa lei que tirou área desse importante município, nosso irmão aqui de 

Cuiabá, município de Santo Antônio de Leverger. 

Estamos juntos! E a construção é no coletivo pelo município de Santo Antônio de 

Leverger.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Votação de requerimento de urgência urgentíssima da Mensagem nº 107/2021, do 

Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 684, de 25 de fevereiro de 2021.  

Em discussão... Para discutir, Deputado Ulysses Moraes. 

(O SR. ULYSSES MORAES DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão... Para discutir, 

Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, na verdade, era só para reforçar a 

importância de nós votarmos esse requerimento de urgência e votarmos o mais rapidamente essa 

mensagem. 

Na semana passada, eu apresentei um requerimento ao governador exatamente nesse 

sentido, pedindo para que ele encaminhasse um projeto de lei, por meio de mensagem, à Assembleia 

Legislativa, para que nós prorrogássemos o auxílio financeiro aos trabalhadores da saúde, que estão 

na linha de frente do enfrentamento à covid-19, porque a lei em vigência, o prazo dela, se esgota 

exatamente agora no mês de junho. 

Eu espero sinceramente que o projeto de lei tenha vindo no sentido de manter o 

auxílio pelo menos até dezembro, para que não tenhamos que, a cada três meses, votar uma lei dessa 

natureza.  

É só isto: reforçar a importância do requerimento de urgência e de nós rapidamente 

votarmos essa lei.  

 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão. Em votação o 

requerimento de urgência urgentíssima. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Requerimento de audiência pública da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, 

Cultura e Desporto para a regularização e extensão das aulas adicionais dos professores efetivos.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  
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Pedido de informação do Deputado Sebastião Rezende ao governador do Estado 

sobre falta de medicamentos e insumos básicos para atender pacientes com covid nos hospitais 

públicos do Estado de Mato Grosso.  

Pedido de informação do Deputado Faissal ao Confaz.  

Pedidos de informação do Delegado Claudinei à secretária de Assistência Social, ao 

secretário de Agricultura Familiar, ao secretário de Infraestrutura e Logística e à secretária, mais um, 

de Assistência Social.   

Requerimento de informação da Deputada Janaina Riva para a Energisa.  

Requerimento de informação do Deputado Valdir Barranco ao secretário de 

Educação, Alan Porto.  

Requerimento de informação do Deputado Xuxu Dal Molin ao secretário Gilberto 

sobre o cronograma de obras de reforma e ampliação do Hospital Regional Paulo Alemão, localizado 

no município de Água Boa.  

Requerimentos de informações do Deputado Ulysses Moraes para a Sema, para a 

Secretaria de Saúde e outro para a Secretaria de Saúde.  

Em discussão os requerimentos... Para discutir, Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, rapidamente, eu só queria pedir ao 

Deputado Faissal se eu poço assinar o requerimento sobre as informações do Confaz junto com o 

Deputado. 

E também informar que várias entidades me ligaram, representantes, provavelmente 

para vocês também, sobre a possibilidade de derrubar o veto com relação à taxação da energia solar.  

Então, essa é uma situação que nós não podemos deixar acontecer. Na minha 

opinião, quando nós votamos a convalidação dos incentivos, foi em cima de leis federais, dentro do 

orçamento estadual está vigente e não tem amparo legal algum essa cobrança, então essa é a minha 

informação e o meu questionamento, Presidente Max e demais colegas.  

 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Faissal, pediu inclusive para você 

assinar junto com ele o requerimento do Confaz, então requerimento do Deputado Faissal juntamente 

com o Deputado Xuxu Dal Molin.   

Em discussão os pedidos de informação. Em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente.  

Moções de Congratulações do Deputado Dr. Gimenez.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moções de Aplausos do Deputado Elizeu Nascimento, Deputado Carlos Avallone, 

Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputada Janaina Riva e Deputado Max Russi.  

Em discussão. Em votação as Moções de Aplausos. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas.  

Votação de Moções de Pesar do Deputado Dr. Eugênio, do Deputado João Batista, 

do Deputado Carlos Avallone, do Deputado Eduardo Botelho, da Deputada Janaina Riva, do Deputado 

Dilmar Dal Bosco, do Deputado Delegado Claudinei, do Deputado Wilson Santos e do Deputado 

Thiago Silva.  

Em discussão... Moção de Pesar também do Deputado Gilberto Cattani.  

Em discussão as Moções de Pesar, lamentavelmente, em cada Sessão se ampliam as 

Moções de Pesar neste Parlamento, grande parte delas na questão da covid-19. 

Para discutir as Moções de Pesar, o Deputado Allan Kardec e, após, o Deputado 

Lúdio Cabral.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Presidente, obrigado.  
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Eu retirei o meu pedido de Moção de Pesar, porque estou contemplado com vários 

outros Deputados, Wilson Santos, Avallone. 

E eu não poderia deixar de discutir a Moção de Pesar ao grande professor Sabino 

Albertão da Silva, é esposo da queridíssima professora Cinira, eu tive a oportunidade de ser aluno dos 

dois, tanto do Sabino Albertão quanto da professora Cinira Melhorança Albertão, na escola Técnica 

Federal de Mato Grosso, na Universidade Federal de Mato Grosso. 

E eu gostaria de aproveitar aqui e dizer que a Federação Mato-Grossense de 

Voleibol também sente demais essa perda. Quero falar em nome do presidente professor Nicanor, 

quero falar em nome também do presidente do Consed, do professor Tomires e de todos aqueles 

profissionais que trabalharam ou foram alunos do professor Sabino Albertão. 

Ele esteve à frente da Secretaria de Esporte por um longo tempo, 1997 a 2002. E foi 

ele quem implantou o fundo de desenvolvimento do Esporte de Mato Grosso. E eu tive a oportunidade 

de estar sentado na mesma cadeira que o professor Sabino esteve na condição de secretário de Esporte, 

e ele criou a lei de incentivo ao esporte por meio das loterias esportivas e do Prodeic.  

Criou também a Lei Geral do Esporte, e ela só foi alterada 20 anos depois, tamanha 

a grandeza da lei, foi alterada no ano passado com a ajuda da Assembleia Legislativa e também do 

Governo do Estado. Foi criador dos jogos estudantis. 

De Penápolis paulista mudou para Sinop, onde residia já há quase 20 anos com sua 

família. Deixou um legado de trabalho, prestando serviços públicos para o Estado, para o município 

e para a Nação. E, ele também deixou, dentro da ordem maçônica, um enorme legado, grau 33, o 

primeiro grande e venerável de várias lojas. 

Deixo aqui, então, um carinho especial também da família maçônica por essa grande 

perda, eu tenho certeza de que ele já está no Oriente eterno no seu devido descanso. 

E infelizmente, Presidente, é mais uma vítima da covid-19.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para discutir as Moções de Pesar, Deputado 

Lúdio Cabral e, após, o Deputado Wilson Santos.  

O SR. LÚDIO CABRAL – (PAUSA) Não tinha ligado o som aqui. 

Senhor Presidente, assim, é meu dever, não só na condição de Parlamentar mas 

especialmente na condição de médico sanitarista, alertar para aquilo que eu já venho alertando há 

bastante tempo, por essa situação de naturalização da doença e da morte no nosso Estado.  

A segunda onda da pandemia começou na segunda quinzena de novembro. Nós 

alcançamos o patamar, em janeiro, de 1.200, 1.300 casos novos todos os dias e desde lá subimos a 

montanha da curva epidêmica. 

Estamos em um platô há 5 meses, com a média de casos dia na casa de 1.500, 1.600 

casos novos, todos os dias notificados. Nós perdemos no mês de março 1.968 pessoas; no mês de 

abril, 2.103 pessoas; no mês de maio, 1.206 vidas; e, no mês de junho, já mais de 800 vidas perdidas, 

apenas no mês de junho. 

A cada dia que se confirmam 1.500 casos novos é decretação, infelizmente, da morte 

de 35, 40 pessoas 15, 21 dias depois, e isso se naturalizou em Mato Grosso, então nós precisamos, e 

é sempre importante, insistir naquelas medidas que precisam ser implementadas.  

Primeiro, o Estado precisa adequar seu decreto de classificação de risco dos 

municípios para a utilização de indicadores que sejam sensíveis e que consigam qualificar de verdade 

o risco em que a população está exposta. 

É uma medida simples a taxa de incidência semanal de casos, porque não adianta 

falar apenas em ocupação de leitos de UTI; porque, a cada vez que a ocupação de leitos de UTI cai, 

você libera a circulação de pessoas e a circulação do vírus, você infecta mais pessoas e decreta a morte 

de uma parcela dessas pessoas infectadas 15 ou 21 dias depois. 
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E a taxa de incidência tem que nos orientar para que medidas de isolamento social 

sejam tomadas no tempo certo, na hora certa, com rigor certo para conter a taxa de transmissão. 

Outra coisa importante, o Estado precisa de campanha de comunicação de massa 

para orientar a população a utilizar máscara padrão PFF2, que é a máscara mais adequada, já produzida 

em escala, para que todas as pessoas possam utilizar, o custo de uma máscara PFF2, hoje, é de R$ 2, 

no máximo R$ 3. 

Eu tenho um projeto de lei que está tramitando para obrigar o SUS a fornecer... 

(TEMPO ESGOTADO)...  Obrigado, Presidente. Obrigado, e para encerrar. 

Então, nós temos que fazer uma campanha de comunicação de massa mais 

extensiva, para poder orientar a população a seguir as medidas de distanciamento, já que, infelizmente, 

as medidas de isolamento social... Há uma surdez, há uma cegueira daqueles que têm poder de decisão 

para tomá-las com rigor certo, no momento certo. 

Mas o distanciamento social precisa ser seguido, especialmente com utilização de 

máscaras adequadas por toda a população, e a máscara adequada é a máscara padrão PFF2 no território 

do Estado de Mato Grosso.  

Então, assim, acho que era muito importante, neste espaço de debate de Moções de 

Pesar, voltar a insistir nas medidas que são necessárias no nosso território para conter essa decretação 

permanente: a cada dia 1.500 casos novos, é o decreto da morte de 35, 40 pessoas 15 ou 21 dias depois. 

Nós temos que conter... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente Max, colegas Deputados, eu não poderia 

deixar de falar sobre o professor, mestre, o grão-mestre Sabino Albertão Filho, oriundo da pequena 

cidade de Avanhandava, interior de São Paulo. 

Foi um emérito professor da Escola Técnica Federal de Mato Grosso, uma referência 

de ética, moral, profissionalismo naquela importantíssima instituição educacional dos anos 1970, 

1980. Professor Sabino Albertão Filho foi grão-mestre do Grande Oriente do Brasil, grão-mestre 

honorário, contribuiu sobremaneira para a expansão e a consolidação da ordem maçônica em Mato 

Grosso e no Brasil.  

Há 18 anos residia com sua esposa, também professora de educação física, Cinira 

Melhorança, irmã do engenheiro civil da Sinfra Nívio Melhorança, da família Melhorança, e, o mais 

dramático, Deputado Allan Kardec, Deputado Botelho, Deputado Max, a filha deles Rejane faleceu 

na sexta-feira, aos 47 anos, vítima também da covid-19, professora da rede estadual. 

E 2, 3 dias depois, na madrugada do dia 22, também falece o grande professor, o 

grande mestre, o grande orientador, secretário de Estado do governador Dante de Oliveira. Veja como 

Dante sabia montar equipe. Escolhia a dedo, qualidade de um grande mestre como Sabino. Durante 

quase cinco anos, Sabino foi secretário de Estado de Esporte e Lazer de Mato Grosso, na grande gestão 

do gigantesco governador Dante Martins de Oliveira.  

Então, à viúva, queridíssima professora Cinira Melhorança Albertão, às duas filhas 

e a toda sociedade, amigos de Sinop, Cuiabá, nossos mais sinceros sentimentos pela passagem de um 

homem exemplar, de caráter, de moral, ético. 

Mais do que um professor de educação física, foi um professor da ética, da moral e 

da construção, aos familiares os mais profundos sentimentos.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão as Moções de Pesar. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovadas.  

Vamos entrar na votação dos projetos. 
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Em redação final, Projeto de Lei nº 981/2020, do Deputado Silvio Fávero, que 

dispõe sobre o programa de fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas estaduais do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências, em redação final.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 335/2021 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 

385/2021”, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 53/2021, 

que autoriza o Poder Executivo estadual a alienar, sob forma de permuta, o imóvel que especifica e 

dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação... 

(O PLENÁRIO QUESTIONA O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – ...já foi feito pedido de vista na Sessão 

passada pelo Delegado Claudinei. 

Em discussão... Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, primeiro, saber se é primeira ou segunda 

votação.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Segunda.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Segunda... 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Já foi pedido vista.  

O SR. LÚDIO CABRAL – ...o senhor podia esclarecer de que alienação se trata esse 

projeto.  

 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – São vários imóveis, aqui há uma permuta à 

União Centro-Oeste Brasileira da Igreja Adventista do 7º Dia, pessoa jurídica, na Morada do Ouro, 

município de Cuiabá. 

Para discutir e orientar a Bancada, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, eu quero aqui parabenizar o 

Ministério Público do Estado de Mato Grosso. O Ministério entrou com ações há mais de uma década 

para recolher aos cofres do Estado o patrimônio do Estado que foi doado para importantes instituições. 

Esse caso aqui trata-se da Igreja Adventista do 7º Dia, que recebeu uma área na 

região do Bairro Morada do Ouro, onde construiu a sede administrativa dessa importante religião. 

Essa ação tramitou e transitou em julgado e a Igreja Adventista, bem como várias 

outras igrejas e outras instituições estão negociando com o Estado o pagamento dessas áreas. Nesse 

caso específico, coincidentemente, eu era o secretário de Cidades na gestão do governador Taques e 

nós fizemos todas essas tratativas, Deputado Lúdio. 

A igreja, então, permaneceu onde está, ela passa a ser titular daquela área, ela já tem 

a posse e vai ter a escritura definitiva expedida pelo Estado, e o Estado recebe em contrapartida o 

equivalente em reais.  

E o que o Estado vai receber? Vou falar porque muitas secretarias que não têm sede 

poderiam até escolher. O Estado, então, vai receber em troca dessa área no Bairro Morada do Ouro 

imóveis que estão situados na Rua Barão de Melgaço, lembro-me bem, na Rua Barão de Melgaço. 

Aqui tem, “fica o Poder Executivo estadual autorizado alienar, sob forma de 

permuta à União Centro-Oeste Brasileira da Igreja Adventista do 7º Dia, pessoa jurídica, inscrita pelo 

CNPJ (...), uma área de propriedade do Estado de Mato Grosso com 13.020 metros quadrados, 

localizada à Rua Drª. Celestina Botelho de Figueiredo, número 134, quadra 1, lote 2, Bairro Morada 

do Ouro II, no município de Cuiabá”.  

E aqui vem a limitação dessa área, “limita-se com terras do Ministério da Marinha, 

com terras do CPA”, enfim, “a área descrita no caput do inciso deste artigo foi avaliado no valor de 5 
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milhões e 881 mil reais”. “A área mencionada será permutada com os seguintes imóveis de 

propriedade da União Centro-Oeste Brasileira da Igreja Adventista do 7º Dia.” 

O que é que a igreja vai dar para o Estado?  

“1. situado à Rua Barão de Melgaço, 4.085, no centro de Cuiabá, sob matrícula... 

(TEMPO ESGOTADO)... Sob matrícula 80955, com os seguintes limites: um terreno que mede 32 

metros de frente na Rua Barão de Melgaço, 39 metros pelos fundos, que dão para a Rua Comandante 

Costa.  

2. situado na Rua Barão de Melgaço, um outro imóvel, número 4.119, no centro de 

Cuiabá, um lote de terreno da última quadra da rua com frente murada, 15 metros de frente, sendo que 

os fundos dão para a Rua Comandante Costa, com também 19 metros.  

3. situado na Avenida São Sebastião com a Tenente Eulálio Guerra”, vai ser dado 

um outro imóvel. 

Então, todos esses imóveis, Excelência, serão entregues pela Igreja Adventista, são 

três imóveis, esse da São Sebastião é um prédio, e esse processo já atravessou vários anos e a 

Procuradoria-Geral do Estado já deu parecer favorável à permuta. 

É disso que se trata... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Um minuto a mais.  

O SR. WILSON SANTOS – ...todos com matrícula, todos aqui estão devidamente 

matriculados no cartório aqui em Cuiabá, só a título de... O Deputado Ulysses me pediu aqui uma 

sugestão, o relatório é relatado pelo Deputado João Batista e o acompanham os Deputados da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Então, eu conheço esse processo aqui e ele vai ser feito com a Igreja Assembleia de 

Deus, que está com Grande Templo, o Estado ganhou direito com a Maçonaria, há áreas também que 

a Maçonaria... O Grande Oriente do Estado-GOE também tem uma área aqui na Avenida do CPA.  

Esse é um processo, Deputado Lúdio, que está só iniciando, todas essas áreas que 

foram doadas para instituições importantes, das quais eu falo aqui, serão devolvidas ao Estado, ou 

pago em moeda corrente, ou permutado com imóveis.  

Esse é o primeiro desta Legislatura.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão... Para discutir, 

Deputado Ulysses Moraes.   

O SR. ULYSSES MORAES – Presidente, só para pedir ao Líder do Governo que... 

Vislumbrando aqui... No projeto não há a matrícula do imóvel, não há o registro do imóvel, não há 

nada aqui de documento do imóvel. 

Então, está só o projeto de lei com a mensagem do governador, mas não veio aqui, 

não achei nenhum documento... 

(O SR. WILSON SANTOS DIALOGA COM O SR. ULYSSES MORAES.) 

O SR. ULYSSES MORAES – ...não está, pode olhar aqui, não tem nenhuma 

matrícula do imóvel aqui, pode ser que esteja escrito digitada, mas o documento não tem. 

Acho importante que incluam os documentos para que possamos fazer uma análise 

um pouco melhor. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão. Em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Vai ao Expediente.  

Pela Ordem, Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, eu gostaria aqui só de fazer a 

leitura se permitir, chegou o ofício a Vossa Excelência, Ofício nº 111/2021, com a data de hoje, ao 
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Excelentíssimo Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Max, “submeto à qualificada 

apreciação dessa augusta Assembleia Legislativa a Mensagem nº 108/2021, acompanhado do 

respectivo projeto de lei, que institui o Programa Alfabetiza Mato Grosso, o Prêmio Educa Mato 

Grosso e a Inclusão Digital, em regime de colaboração com os municípios mato-grossenses, e dá 

outras providências”.  

Eu só queria fazer o mesmo coro também ao Deputado Wilson Santos, o Governo 

do Estado de Mato Grosso... Como vários questionamentos e vários projetos caíram na mão do 

governador Mauro Mendes para terminar ou solucionar, esse é um dos casos, e chegou por meio do 

Governo do Estado, e nós estamos fazendo toda uma regularização de áreas doadas pelos governos 

passados. 

E aqui está mais um, regulamentando o que já foi doado. E aí, fazendo dessa 

maneira, de entendimento do Governo do Estado, com quem recebeu o benefício e junto com o 

Ministério Público acompanhando aqui, não há nenhuma doação feita pelo Governo, só 

regulamentando área que foi doada.  

Só isso, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Lúdio Cabral. (PAUSA) 

Deputado Lúdio, está inscrito para falar?  

O SR. LÚDIO CABRAL – Não, Presidente, era só para registrar a minha abstenção 

na votação anterior, tá!  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Ah, então tá! Deputado Lúdio se absteve, 

registra-se essa abstenção.  

Em 1ª votação, em urgência urgentíssima, Projeto de Lei Complementar nº 30/2021, 

Mensagem nº 107/2021, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 684, de 25 de fevereiro de 

2021. Parecer oral da Comissão Especial. 

Convoco o Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado Carlos Avallone, Wilson Santos, 

Allan Kardec, Gilberto Cattani para votos.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, conforme convocação de 

Vossa Excelência, que tem essa responsabilidade, como se trata de uma lei complementar de urgência 

urgentíssima, de determinar os Parlamentares para a Comissão Especial, e foi pedido principalmente 

a quem está no plenário, pelo o que eu vi aqui. 

Então, vou aqui pedir... Vou fazer a relatoria deste projeto de lei, que é o Projeto de 

Lei Complementar nº 30/2021. 

E quero agradecer à Base do Governo, a todos os Deputados que solicitaram essa 

providência, Comissão de Saúde aqui do Parlamento pedindo a prorrogação, Deputado Sebastião 

Rezende, aos profissionais da saúde, e o Governo entende que tem que ser prorrogado esse auxílio. 

“Fica alterado o art. 5º da Lei Complementar nº 684, de 25 de fevereiro de 2021”. 

Foi um trabalho da Assembleia Legislativa. Assembleia foi muito forte, pedindo esse auxílio aos 

profissionais da saúde. 

E passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 5º Os valores das verbas previstas 

no caput dos artigos 1º e 2º da lei complementar serão pagos até 31 de dezembro de 2021”. 

Esse é um trabalho... Quero dar os parabéns à Mesa Diretora da Assembleia, à 

Comissão de Saúde, a todos os Parlamentares, Deputado Eduardo Botelho, que esteve junto com o 

governador, com a Casa Civil, Gilberto, Deputado Sebastião Rezende, Thiago, Cattani. 

Tenho certeza de que também, nas suas cobranças, Deputado Allan Kardec, Wilson 

Santos, Faissal, todos os Deputados, Deputada Janaina, todos nós e você, Presidente Deputado Max. 
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E aqui, então, relato na Comissão Especial favorável à aprovação do projeto de lei, 

que teve aqui urgência urgentíssima, 13 senhores Deputados assinaram o requerimento aqui, quero 

agradecer a todos que estão, principalmente, no plenário, que nós assinamos aqui.  

Eu voto favorável e vou colher os votos, Presidente, dos membros titulares 

propostos por Vossa Excelência.  

Eu gostaria de pedir como vota, Deputado Gilberto Cattani? Vota com o relator. 

Como vota, Deputado Allan Kardec? Com o relator. Como vota, Deputado Wilson Santos? Com o 

relator. E, na substituição do Deputado Carlos Avallone, como vota, Deputada Janaina Riva? Com o 

relator.  

Então, 5 votos favoráveis, senhor Presidente, ao parecer para a primeira votação da 

Comissão Especial.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – O parecer é favorável da Comissão Especial 

e está em discussão. Em votação o parecer. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai 2ª à votação.  

(APROVADO, EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 30/2021, 

MENSAGEM Nº 107/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA 

DISPOSITIVO DA LEI COMPLEMENTAR Nº 684, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2021. COM 

PARECER ORAL FAVORÁVEL DA COMISSÃO ESPECIAL.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 754/2020 

(EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que proíbe a extração de recursos pesqueiros no 

entorno da barragem da Usina Hidrelétrica de Manso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 2, acatando a Emenda nº 1, restando 

prejudicado o Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão... Pedido de vista do Deputado Allan Kardec.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 444/2021, Mensagem nº 74/2021 (DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que altera dispositivos da Lei nº 11.260, de 14 de 

dezembro de 2020, que cria o Programa Estadual de Reintegração de Pessoas Egressas do Sistema 

Prisional - REINSERIR, e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Segurança 

Pública e Comunitária acatando as Emendas nºs 1 e 2, e parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando as Emendas nºs 1 e 2.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, na verdade, era só para fazer um pedido: que, 

no máximo possível, o senhor seguisse a ordem da pauta, para que não fiquemos perdidos aqui na 

hora de localizar o projeto.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Está na ordem, só o de urgência que saiu da 

ordem.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE). 

Quero reforçar o pedido aqui: que se mantenha a ordem, conforme o pedido de todos 

os Deputados, só foi aprovado aquele projeto de urgência urgentíssima, inclusive tinha sido um pedido 

do Deputado Lúdio Cabral para isso.   

Projeto de Lei nº 450/2021, Mensagem nº 84/2021 (DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que aprova os convênios ICMS que relaciona, celebrados no 

âmbito do Conselho Nacional de Política Fazendária - Confaz, e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  
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Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em 1ª votação, PEC nº 2/2021 (PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO 

Nº 2/2021, EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – ...é para seguir a ordem, a gente... Vamos 

lá. 

Altera o § 3º do art. 24 da Constituição do Estado de Mato Grosso, proibição de 

reeleição da Mesa na mesma Legislatura. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Para colher os votos, Deputado Eduardo Botelho. 

Como vota, Deputado Carlos Avallone? Como vota, Deputado Dilmar Dal Bosco? 

SIM. Dr. João José de Matos, como vota? Deputado Xuxu Dal Molin, como vota?  Deputado Eduardo 

Botelho, como vota? SIM. Deputado Dr. Gimenez, como vota? 

O SR. DR. GIMENEZ – SIM.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Nininho, como vota? Deputado 

Paulo Araújo, como vota?  

O SR. PAULO ARAÚJO – A favor.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – SIM. Deputado Sebastião Rezende, como 

vota? SIM. Deputado Thiago Silva, como vota? SIM. Deputado Ulysses Moraes, como vota? SIM. 

Deputado Wilson Santos, como vota sua PEC? SIM. Deputado Delegado Claudinei? SIM. Deputada 

Janaina Riva? SIM. Deputado João Batista, como vota?  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – SIM, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Lúdio Cabral, como vota? 

(PAUSA) Deputado Lúdio? 

O SR. LÚDIO CABRAL – SIM. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – SIM. Deputado Allan Kardec, como vota? 

SIM. Deputado Valdir Barranco, como vota? (PAUSA) Valdir Barranco, como vota?  

O SR. VALDIR BARRANCO – SIM, SIM, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Elizeu Nascimento, como vota? 

SIM. Deputado Faissal Calil, como vota? SIM. Deputado Gilberto Cattani, como vota? SIM. 

Deputado Dr. Eugênio, como vota? Deputado Nininho, como vota?   

O SR. NININHO – SIM.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Nininho, SIM. Deputado Max Russi, SIM. 

Deputado Dr. João, como vota?  

O SR. DR. JOÃO – SIM. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Valmir Moretto, como vota?  

Eu peço ao Secretário que conte os votos.  

Com 22 votos SIM e 2 ausências, a PEC está aprovada.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 20/2021, Mensagem nº 48/2021 

(DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 233, de 21 de dezembro de 2005, que dispõe sobre a Política Florestal do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão Especial, rejeitando as 

Emendas nºs 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 e 25; e parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando as Emendas nºs 1 e 3.  
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Em discussão ou é pedido de vista? Algum Deputado tem pedido de vista aí? Valdir 

Barranco, Lúdio Cabral vistas concedidas; Deputado Dilmar Dal Bosco também, vistas concedidas 

para os três Deputados... Thiago Silva também, Deputado Xuxu Dal Molin também.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 29/2021, Mensagem nº 86/2021 

(DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que acrescenta dispositivo à Lei 

Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, que dispõe sobre a organização administrativa do 

Poder Executivo e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado com o voto... Deputado Valdir Barranco, para discutir? 

Contrário? Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Era vista, Presidente. Vista. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não, vista já não pode. Já foi concedido 

pedido de vista. 

Deputado Lúdio. (PAUSA) Deputado Lúdio.   

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, é o PLC nº 29/21.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Isso.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Ah não, tranquilo, tranquilo! 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, eu só queria falar que o meu voto é SIM 

na PEC, tá! Eu estava aqui com a ministra Tereza, não pude votar na hora, obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Registrado o seu voto. Aproveita a ministra 

e traz recursos para Mato Grosso.  

Continua em discussão. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão... Para 

discutir, Deputado Ulysses Moraes.  

O SR. ULYSSES MORAES – Poderia trazer o projeto para mim, por favor.   

Presidente, analisando detidamente os autos, queria tirar na verdade uma dúvida 

com o Líder do Governo, ou quem estiver representando o Governo nesta Casa, que o presente projeto 

traz a criação de uma nova... Esse daqui é o da DGA? É. 

“Fica criado no quadro da Administração Pública o cargo de secretário estadual de 

Comunicação, com o nível DGA 1, resultante da fusão de 2 cargos de DGA 2 – aqui o projeto diz 

expressamente que está sem aumento de despesa –, observada a legislação pertinente”. 

A dúvida que eu queria tirar com o Líder do Governo é se o DGA 1... Existia uma 

verba indenizatória que o Supremo Tribunal Federal derrubou, se existiriam outros penduricalhos, 

outros privilégios atinentes ao cargo de secretário que não estariam aqui. 

Porque aqui ele extingue dois cargos, então, em termos de salário, não haveria 

aumento, mas e de outras verbas que os secretários teriam direitos, motorista, carro ou alguma coisa 

nesse sentido. Se teria alguma estrutura a criação dessa nova secretaria. 

Essa é a dúvida que eu gostaria de tirar aqui.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente, vou ler o projeto aqui para todos os 

colegas Deputados, eu tenho certeza... Foi pedido vista até do Deputado Faissal.   

“Fica acrescentado o art. 14-A à Lei Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, 

(...): 

‘À Secretaria de Estado de Comunicação compete: gerir a política de comunicação 

social do Poder Executivo Estadual, gerir ações de comunicação, propaganda e publicidade, gerir 

serviço de assessoria jurídica, gerir conteúdo web do Poder Público Estadual, gerir o serviço de 

marketing de relacionamento, gerir política de comunicação, estimular a participação da comunidade.’  
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Fica acrescentado o Item 14 à alínea “b” do inciso I, do Anexo 1 da Lei 

Complementar nº 602, de 28 de janeiro, Secretaria de Estado, ‘14. Secretaria de Estado de 

Comunicação - Secom’.  

Fica criado, no quadro da Administração Pública direta estadual, o cargo de 

secretário estadual de Comunicação, com o nível DGA 1 – que já está na função adjunta –, resultante 

da fusão de 2 cargos nível DGA 2 da estrutura da Casa Civil – tirando da Casa Civil –, sem aumento 

de despesa, observada a legislação pertinente.” 

Então, esses cargos estão na Casa Civil, vão ser... Como é a secretária que está hoje, 

ela vai permanecer e esses 2 DGAs 2, que estão de função na Casa Civil, vão ser lá para a Secom.  

“Fica revogado o inciso VII do art. 14 da Lei Complementar nº 612”, essa lei. 

Então, toda a utilização dos cargos é da Casa Civil que vai ser ao Governo... Vai à 

Secom e não cria nenhuma despesa adicional.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para discutir, Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente Max, nobres Deputados e sociedade que nos 

acompanha.  

É apenas uma reflexão em torno do assunto, pensa bem, a toda sociedade mato-

grossense, aliás, a todo o Brasil que está nos ouvindo, o secretário de Estado, Deputado Max, é... Vou 

dar exemplo da saúde. 

Secretário de Saúde é responsável por administrar um orçamento de quase 3 bilhões 

de reais. Você sabe quanto é o salário de um secretário de Estado com tamanha responsabilidade? É 

12 mil, 13 mil, 14 mil reais. 

Nós precisamos mudar a legislação no Brasil, gente. Não dá mais para admitir essa 

hipocrisia, o cara administrar 2 bilhões, 3 bilhões, 4 bilhões, 5 bilhões de reais... É igual o presidente 

da República, você sabe quanto é o salário do presidente da República? É vergonhoso, o salário do 

presidente da República é 28 mil, 30 mil, 25 mil reais. 

O cara administra o maior orçamento, a maior empresa do Brasil... Qualquer 

empresa, qualquer empresa do agronegócio, qualquer comércio, qualquer diretor de empresa que 

trabalha em uma empresa que arrecada 1 milhão, 2 milhões de reais por mês tem um salário de 50 

mil, 60 mil, 80 mil reais. 

Olha, os executivos dessas empresas sequer chegam perto do orçamento que essas 

pessoas aí terminam administrando. Aí você pega funcionários que têm o salário infinitamente maior 

do que o chefe que administra, que é responsabilizado por todo esse volume de recursos, então nós 

precisamos mudar, não dá mais para admitir, não dá para ser hipócrita numa situação dessa. 

Secretário de Segurança Pública, por exemplo, administra, além dos problemas 

relacionados à segurança pública, acho, o maior orçamento, juntamente com a educação, 13 mil, 14 

mil, 12 mil, 15 mil reais de salário. A exemplo da Educação, que termina sendo uma das maiores 

empresas do Estado de Mato Grosso. O governador do Estado de Mato Grosso, salário de 25 mil reais.  

Eu desafio qualquer um a fazer um comparativo com qualquer empresa aqui em 

Mato Grosso que tem orçamento semelhante, quanto é que não ganha o executivo, o responsável por 

áreas importantes dessa empresa? 

Então, é uma discussão, gente! Ó, eu fico, assim, olhando... mas pelo amor de Deus 

não dá, não dá! E aí, nós precisamos mudar a legislação em nível de Brasil, a começar pelo presidente 

da República. Não dá, gente, para taparmos o sol com a peneira, não dá! 

Presidente da República tem um salário de 25 mil, 28 mil reais para administrar a 

maior empresa brasileira, que é o orçamento do Governo Federal. A mesma coisa, o governador do 

Estado de Mato Grosso, aí eu falo para você: qual é o desafio, qual o estímulo dessas pessoas do bem 

que vem para administrar e ficar com... (TEMPO ESGOTADO)  
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 O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Continua em discussão... Acho que o 

Governo acerta em enviar esse projeto, não deveria nem ter extinguido a secretaria lá atrás, realmente 

uma secretaria muito importante, fundamental. E o Governo acerta nessa propositura.  

Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. Aprovado com o voto contrário do Deputado Ulysses Moraes, Lúdio Cabral, mais algum? 

Não. Aprovado (VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

A Ordem do Dia está encerrada. 

  

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Vamos às Explicações Pessoais. 

Deputado Wilson Santos nas Explicações Pessoais.  

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, quero começar agradecendo o 

senhor por ter permitido que nós utilizemos, amanhã, este importante plenário a fim de realizar o 1º 

Simpósio de Políticas Públicas para Mulher Surda.  

Eu quero agradecer ao Presidente Max, que despachou do próprio punho 

autorizando. Nós vamos ser rigorosos com o horário, vamos começar aqui e às 10h estaremos 

terminando, suspenderemos os trabalhos para que aqui a Casa realize a Sessão Plenária de amanhã e, 

assim que terminar a Sessão Plenária de amanhã, nós continuaremos esse 1º simpósio para discutir 

políticas públicas em favor das mulheres surdas do Estado de Mato Grosso.  

Então, quero começar minha fala agradecendo ao querido Deputado, o Presidente 

Max muito acessível.  

Segundo item, senhor Presidente, quero falar aqui sobre a audiência pública que 

estaremos realizando na próxima sexta-feira, depois de amanhã, para tratar da distribuição das horas 

na rede pública de ensino de Mato Grosso. 

O Conselho Estadual de Educação está convidado, o Fórum Estadual de Educação 

está convidado, o Sindicato dos Trabalhadores e dos Profissionais da Educação está convidado, a 

Undime, enfim, todas as entidades ligadas à educação pública em Mato Grosso, todas estão 

convidadas a participar na próxima sexta-feira, às 15h. 

Foi aprovado por este Plenário há pouco a realização dessa audiência pública, 

quando estaremos tratando da nova metodologia para a distribuição das aulas na rede estadual de 

ensino em Mato Grosso, como ficará o docente efetivo? Como ficará o docente interino?  

Então, todo mundo ligado... Eu peço à Mesa Diretora que libere também, Deputado 

Dilmar Dal Bosco, a transmissão pela TV Assembleia, para que atinge todo o Estado de Mato Grosso. 

É uma importante audiência pública.  

Quero parabenizar o município de Rosário Oeste, que nesta sexta-feira completa 

mais um aniversário. Estarei lá junto com o prefeito Alex. Vamos participar da entrega de uma patrol 

à Prefeitura Municipal de Rosário Oeste, prefeito Alex está começando com o pé direito, tomando 

algumas medidas amargas, algumas medidas duras, impopulares, porém necessárias.  

Eu tenho certeza de que vai colocar nos trilhos e vai fazer uma gestão com muitas 

realizações, uma gestão que vai orgulhar a população rosariense.  

Quero também dizer ao colega Deputado Sebastião Rezende que retirei de pauta na 

Comissão de Constituição e Justiça o projeto de lei de sua autoria sobre a denominação da rodovia 

ligando Rondonópolis, São Lourenço de Fátima até Mimoso, e já dialoguei com o Deputado. 

Sei que o saudoso médico Elmo Bertinetti é merecedor desta e de outras 

homenagens na zona urbana e rural de Rondonópolis como de Mato Grosso, mas também nós temos 

aqui... Ontem recebi a visita da prefeita Francieli, de Santo Antônio de Leverger, a sua vice-prefeita, 
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o presidente da Câmara, o Rômulo, cinco vereadores, secretários municipais que pediram para que 

nós abríssemos um diálogo também com o Deputado Sebastião Rezende e encontrássemos uma 

solução salomônica nesse caso, que não haja briga. E eu tenho certeza de que nós haveremos de 

encontrar. 

Lá tem o cacique Cadete, saudoso cacique Cadete, que durante décadas comandou 

a nação Bororo no Pantanal, uma figura de muita referência para o Marechal Rondon. Rondon era 

amigo do cacique Cadete, dialogava permanentemente, ouvia conselhos do cacique. 

Inclusive, sua última viagem à aldeia Bororo no Pantanal, o cacique Cadete disse a 

Randon, já velhinho, que ele estava muito próximo da morte e que Rondon não deveria deixar seu 

corpo ser velado pelos brancos, porque os brancos não sabem prestar homenagem aos seus mortos, 

que deveria vir a sua aldeia no Pantanal e morrer ali com os Bororo, quando ele seria reverenciado 

durante quase 90 dias na cerimônia ritualística dos Bororo, que só eles sabem fazer.  

Então, a Prefeitura de Santo Antônio gostaria de ser ouvida nesse projeto, por isso 

retirei de pauta, como retirei também o outro projeto e passei ao Deputado Allan Kardec. Se Deus... 

(TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Mais um minuto para concluir.  

O SR. WILSON SANTOS – ...muito obrigado, Presidente, o último minuto. 

Quero aqui agradecer também ao Deputado Max, ao Deputado Allan Kardec. Nós 

vamos fazer o entendimento para resolver essa questão territorial de Santo Antônio. Eu tenho certeza 

de que haveremos de chegar a um denominador comum. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Passo a palavra, agora, nas 

Explicações Pessoais, ao Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso e do Brasil que nos acompanham, só quero observar duas ações do Governo 

Federal, do presidente Bolsonaro, uma para a segurança pública e outra para a saúde do nosso País. 

Já que a grande mídia não divulga, nós fazemos questão de abordar quando temos essas informações, 

importantes ações para o nosso País, para o nosso Estado.  

O Governo está destinando quase 11 milhões para armar forças de segurança, 

repasse de armamento, munições, viaturas, geradores de energia e colete balístico. O Governo do 

Brasil doou mais de 10,7 milhões em equipamentos para armar as forças de segurança de todos os 

estados e do Distrito Federal. 

Esse é o segundo repasse do ano de itens do acervo da Força Nacional, entre 

armamentos, coletes balísticos, munições, itens de proteção, geradores de energia e viaturas para 

ampliar a segurança no País, entregues aos representantes da Secretaria de Segurança Pública, aí 

Polícia Civil, militares, bombeiros, peritos estaduais por meio de um termo de doação, o material será 

usado no combate ao crime.  

Então, mais uma ação importante, realmente o nosso presidente fazendo a diferença, 

fortalecendo a segurança pública no Brasil todo, todos esses estados sendo beneficiados.  

Em 2021, o Ministério da Justiça e Segurança Pública doou às Unidades Federativas 

equipamentos avaliados em 5,5 milhões. Somando as 2 entregas, o investimento é de 

aproximadamente 16 milhões.  

E a outra ação importante, agora na saúde, o Governo do Brasil libera quase 60 

milhões para as 38 instituições federais, recursos extras aos hospitais universitários, verbas para as 

obras e aquisição de insumos, medicamentos e equipamentos. 
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Os recursos, assegurados por meio do Programa Nacional de Reestruturação dos 

Hospitais Universitários Federais, devem ser usados para a manutenção dos serviços das unidades; 50 

milhões para custeio dos hospitais, compra de insumos e de medicamentos; cerca de 8 milhões para 

investimentos, obras e aquisição de equipamentos. 

“O planejamento é fundamental para que possamos realizar uma gestão eficiente. 

De forma planejada, podemos utilizar os recursos dos estados com os mais e melhores serviços para 

a população”, destacou o vice-presidente da EBSERH, Eduardo Vieira, que é a responsável pelas 

empresas, quem administra os hospitais universitários federais.  

Então, mais uma ação importante na saúde do nosso presidente Bolsonaro, do 

governo Bolsonaro, do Ministério da Saúde e na segurança pública junto ao Ministério da Justiça e 

Segurança Pública do nosso País.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) – Convido o Deputado Claudinei 

para presidir a Sessão.  

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento a todos e àqueles que estão acompanhando a nossa Sessão.  

Senhor Presidente, ontem, o Governo do Estado e o Tribunal de Justiça fizeram o 

lançamento do aplicativo SOS Mulher, um trabalho extremamente importante. E eu quero aqui 

registrar, Deputado Delegado Claudinei, a importância da Assembleia Legislativa nesse contexto, 

Vossa Excelência, que é oriundo da Polícia Judiciária Civil, delegado de polícia. 

Nós tivemos um trabalho muito forte aqui na Assembleia Legislativa, inclusive na 

propositura desse projeto de lei extremamente importante, para garantir meios, mecanismos para que 

a mulher vítima de violência pudesse ter um instrumento para garantir a sua segurança. 

E nós fomos felizes e, com apoio de todos os senhores Deputados, conseguimos 

aprovar o projeto e daí fazer com que esse projeto virasse lei, a Lei nº 11.074/2020, que criou o 

aplicativo SOS Mulher.  

E quero aqui parabenizar toda a equipe do doutor Mário Dermeval, que trabalhou 

nesse aplicativo. Foi extremamente importante, porque ele garantiu meios para que a mulher vítima 

de violência possa recorrer. E, num espaço curto de tempo, ele aciona o aplicativo via smartphone e 

aquele policial, aquela viatura que estiver mais próxima vai em socorro dessa vítima.  

Então, quero aqui registrar a minha satisfação por ver essa lei extremamente 

importante, aprovada por esta Casa e trabalhada por Parlamentares desta Casa, estar em vigor. A partir 

de agora, nós teremos nesse primeiro momento quatro municípios – os municípios de Cuiabá, Várzea 

Grande, Rondonópolis, Cáceres – sendo atendidos. Seguramente, mais de 50% da população mato-

grossense. 

Mas o nosso desejo, Deputado Delegado Claudinei, é ver 100% do Estado sendo 

atendido pelo aplicativo SOS Mulher.  

Eu acho que são avanços e esta Casa tem trabalhado muito forte nesse sentido.  

Quero aqui também aproveitar a oportunidade e registrar o aniversário do nosso 

querido pastor João Agripino de França, presidente da Convenção das Assembleias de Deus de Mato 

Grosso. Um homem extremamente determinado e tem feito um grande trabalho no Estado de Mato 

Grosso. 

Eu não tive a oportunidade, inclusive no último sábado, de estar junto com toda a 

mesa diretora da convenção dos pastores presidentes do Estado de Mato Grosso, presente com a igreja 

de Sorriso, comemorando seu aniversário; mas no dia de hoje, que é realmente o dia que ele 

aniversaria, ficam aí os meus cumprimentos.  
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E quero aproveitar também e já parabenizar o nosso querido pastor Silas Paulo de 

Souza, que estará comemorando no sábado o seu aniversário.  

Fica aí o nosso registro a esses dois homens de Deus, que têm feito um grande 

trabalho. Pastor Silas, inclusive pastor presidente do Campo de Cuiabá e um dos vice-presidentes da 

nossa Convenção-Geral do Estado e o vice-presidente... (TEMPO ESGOTADO)... E o vice-presidente 

da Comademat. 

Então, fica aí o nosso registro a essas duas lideranças das Assembleias de Deus, que 

têm realmente feito um grande trabalho no nosso Estado e que estão aniversariando no mês de junho.  

Então, ficam aí os nossos cumprimentos tanto ao nosso querido e estimado pastor 

João Agripino de França quanto ao nosso amigo, companheiro pastor Silas Paulo de Souza, um abraço.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (DELEGADO CLAUDINEI) – Valeu, Deputado Sebastião 

Rezende! 

Não havendo mais inscritos nas Explicações Pessoais, declaro encerrada esta Sessão 

e convoco para a Sessão de amanhã, quinta-feira, 24 de junho, às 10h. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - EDUARDO BOTELHO, ULYSSES MORAES, DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO 

REZENDE, NININHO, XUXU DAL MOLIN, DR. JOÃO, DR. GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, 

CARLOS AVALLONE, THIAGO SILVA E WILSON SANTOS; BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA - JANAINA RIVA, VALDIR BARRANCO, PROFESSOR ALLAN KARDEC, 

JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - FAISSAL, MAX RUSSI, ELIZEU NASCIMENTO, DR. 

EUGÊNIO E GILBERTO CATTANI. DEIXOU DE COMPARECER O SEGUINTE SR. 

DEPUTADO:  VALMIR MORETTO.) 
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